



PARA "EL PUEBLO"

Las irresponsabilidades

Ya lo están viendo los que lo dudaron, tenía razón. Perdonadme esta jactancia, este movimiento de vanidad, tenía razón. Lo menos cuatro votos particulares van a salir de esa Comisión de los 21. Id contando: el voto particular, que hubiera votado y que volvería a votar de Indalecio Prieto, que con él suscriben Besteiro, Fernando de los Ríos, Marcelino Domingo, Luis Companys y el diputado por Valencia García Guijarro. Es, como mucho, a García Guijarro, me honro con su amistad, su firma es valiosa en cuanto a la persona, es impertinente en cuanto a su representación, pues el tradicionalismo y la religión oficial son responsables de incompetencias y derrocamientos: Santiago Matamoros, Isabel la Católica, la del testamento, la camisa sucia y la más sucia conducta con don Enrique y don Alfonso, Cisneros el de Orán, el beato Ribera expulsado de los moriscos, La firma de Guijarro supone la misma inconsciencia en la comisión de los 21 que en las bufonadas manifestaciones "pro-responsabilidades" que integran siempre responsables.

Sigo contando. Voto particular del marqués de la Viesca, militar, diputado por Daimiel, nieto de Martínez Campos, lejano é indirecto responsable, pero la máxima responsabilidad, porque fué el restaurador. Martínez Campos, nieto, sostiene que no hay más responsabilidades que las militares, y culpa a las Juntas de Defensa. Tercer voto particular: los conservadores de las tres ganaderías dividida maurista, ciervista y cordobesa ó de Sánchez Guerra, el senquista lagartijero, se han unido y defender en el seno de la comisión lo que defendieron en las anteriores Cortes. No hay responsables. De haberlos están en el Gobierno. Voto particular de Alcalá Zamora ó su representante en la comisión, señor Fernández Jiménez: el que, firmado por liberales y catalanistas defendió don Niceto en el Congreso anterior más las armas cortas y largas que se pueden disparar y esgrimir contra don Santiago Alba.

La única curiosidad (también lo he escrito) que puede inspirar la comisión, vieja de nacimiento, es lo que hagan los seis liberales. Harán, claro es, lo que les manden Gasset, Alba, García Prieto, Romanones y Melquiades Alvarez. Pero qué mandarán estos señores? Gasset, acaso ordene a Inza un voto particular inspirado en la patriótica doctrina que obligó a dimitir delante de la cortina del Estado Mayor al ex ministro de Fomento.

Y los otros cinco? ¿Hilvanarán un dictamen ó cosa así para salir del trance ó irá cada uno por su lado? Es la parte cómica de la comisión y no es que me importe mucho, pero me inspira alguna curiosidad.

Algunos amigos de la comisión, dicen: «Ahora que hablo la calle». Pues para tamaña invitación sobra su trabajo de cigarra. La comisión era un ganatiempo ministerial y un emplasto emoliente. Un verano dedicado a los discursos, a los escritos y a la agitación en la calle hubiera sido un revulsivo. Para invitar a la calle es tarde. La estrategia de los comisionados que tal dicen, corre pareja con la de los técnicos que se acuerdan de combatir a

que el pleito tenga solución, sólo representará comedias y sainetes, comenzando el jueves con la reposición de «El niño de oro».

Anoche intentamos obtener, por diferentes conductos, una información exacta acerca del verdadero estado de las negociaciones, actitud de unos y otros elementos, etc., pero era tal el estado de apasionamiento que por ambas partes advertimos y tan contradictorios los rumores que hasta nosotros llegaron, que preferimos no ahondar por hoy en este asunto a fin de no añadir leña al fuego y dar lugar a que pasados estos chisporroteos de los primeros momentos, llegue la solución armónica y templada que todos desean en el fondo.»

ECOS

Lerroux en Valencia

En el vapor «M. Arnús», de la Compañía Trasatlántica, estuvo ayer en Valencia el jefe del Partido Radical don Alejandro Lerroux.

Fué saludado a bordo por amigos y correligionarios, continuando anoche su viaje para Santa Cruz de Tenerife, en donde piensa pasar una corta temporada.

Lleve un feliz viaje.

Manifestaciones del Alcalde.

Afirmó ayer el señor Marco Miranda que es inexacto recibiera en mala forma a una comisión de empleados municipales. Ocurrió, según dijo a los periodistas, que alguien que hablaba en nombre de ellos no se condujo con la corrección debida, y el Alcalde accidental se limitó, por su parte, a hacerles observar todo lo que había pagado por nóminas, así como la conducta que como condejal ha seguido siempre con todos los empleados, los cuales no tienen seguramente para él el más leve motivo de queja.

Ocupándose luego de la huelga de cortantes de la zona exterior, dijo que es a todas luces injusta, ya que la subasta contra la cual protestan aquellos industriales, se celebró en Mayo, sin que se presentase reclamación alguna en contra, y el mismo contratista, por gestiones del Alcalde accidental, ofreció una rebaja en el arbitrio, de cuya cobranza está encargado.

Los cortantes de referencia rechazaron todo arreglo que no fuera la cesión en favor de ellos de los derechos del contratista. «No quiero» añadió el señor Marco Miranda—ser de momento más explícito, porque espero que los cortantes de la zona exterior, reflexionen y depongan su actitud.»

Manifestó por último que había dado las órdenes oportunas a los sobrestantes, para que corrijan las deficiencias señaladas por la Prensa local.

El Alcalde ha recibido el siguiente despacho del embajador del Japón: «Agradecido su atento telegrama, y muy reconocido al alto sentimiento de ese honorable Ayuntamiento, rogándole acepte y extienda mi gratitud al mismo.»

El ingeniero municipal ha remitido oficio a la Compañía de Tranvías, requiriéndola para que retire el coche-motor núm. 79, y para que acelere la terminación de las obras de tendido de línea aérea, en la prolongación de la calle de la Reina.

Los vecinos pacíficos y la autoridad.

Estos vecinos a que alude el epígrafe son los de la barriada de Gracia, particularmente de la calle de Padilla, que una vez más y por nuestro conducto, se dirigen al Gobernador en súplica de que imponga el orden y el respeto a las buenas costumbres en la expresada calle, centro de gente desocupada y camorrista. Es decir, el centro propiamente dicho es un bar que allí existe y donde suele reunirse lo mejorcito de cada casa...

Reconocen los vecinos que, indubablemente, el dueño del bar «Los Bohemios» es ajeno a las escenas nada edificantes que se desarrollan junto al establecimiento, en mitad de la vía pública, pero el hecho es que alternando con las chicas alegres—desgraciadas!—los camorristas, se ofrece a la vista de pequeños y mujeres honestas dichos actos que ofenden a la decencia pública.

A personas de recto proceder y por añadidura padres de familia, como el Gobernador y el comisario-jefe de Vigilancia consideramos ocioso encarecerles a necesidad de meter en cintura a cuantos (de ambos sexos) se extralimiten en la calle de Padilla é inmediatas, y como repetidas veces hemos formulado quejas análogas a la presente, llamamos de nuevo su atención para que, resultadamente, acaben con toda suerte de desahucos.

Es preciso intensificar la vigilancia, proceder con severidad con quienes se extralimiten y aun hacer responsables a los agentes encargados de imponer orden, pues tenemos la seguridad absoluta de que como ellos quieran, los chulos y gorfos y meretrices no perturbarán al vecindario.

Suponemos que el Gobernador dirá hoy a los periodistas que ha dado las órdenes oportunas para evitar todo desahucio en la barriada de Gracia, como también sospechamos que, pasados unos días, volverán a las andadas... Nosotros, también; nosotros también insistiremos, concretando hechos y precisando las ne-

gligencias ó connivencias de los obligados a garantizar la seguridad de los ciudadanos.

Hablando con el Gobernador

El señor Cabello Lapidra manifestó ayer que ante la actitud en que aparecen colocados los cortantes, había convocado a la Junta de Abastos para el próximo sábado a última hora. Además de tratar cuanto se relaciona con las carnes, se ocuparán del azúcar y otros artículos.

No obstante hallarse ausentes el Alcalde propietario y el delegado de Hacienda, cree que para ese día se hallarán aquí, pues importa reunir a la Junta.

Acercó de las huelgas, dijo el señor Cabello que había conferenciado telefónicamente con el Alcalde, el cual le manifestó haber hablado con el comité de albañiles y con el de pintores murales.

Tanto el Gobernador como el Alcalde, se preocupan de los conflictos pendientes, procurando allanar dificultades en busca de la solución.

Dijo por último el Gobernador que para hoy, a las doce, tiene citados a los carniceros del extrarradio.

En los Estados Unidos se impone cuarentena a la importación de fruta fresca.

La Cámara Española de Comercio, de Londres, ha recibido notificación oficial de una orden dictada por el secretario de Agricultura del Gobierno de Washington por la que se prescribe cuarentena a la importación de ciertas frutas y vegetales, entre ellos limones, naranjas, uvas, cebollas, patatas, coliflores y coles que lleguen a Norteamérica desde Europa (incluyendo Gran Bretaña y el Estado Libre de Irlanda), Asia, África, Méjico y Centro Sur de América. La cuarentena se impondrá a partir del primero de Noviembre próximo, fundándose en la necesidad de evitar la introducción en aquel país de insectos dañosos a la agricultura nacional.

La Cámara Española de Londres dice que debe tenerse presente que las cochas de frutas y vegetales en muchos países europeos y en los americanos le habla española ha sido este año a mayor concidencia durante el último quinquenio, y los productores esperaban obtener buena venta en el mercado norteamericano; añadiendo que sería conveniente que el Gobierno español tuviera en cuenta durante la negociación del Tratado comercial con Norteamérica, que está llevándose ahora a cabo, estas dificultades de tal importancia que necesitan encarecimiento y que se oponen a la expansión de nuestra producción frutera.

Para el señor Gobernador.—Los riegos y el alcalde de Señera

Dábamos gracias en nuestro número del domingo al señor Cabello, por el interés en atender nuestra denuncia; pero no le detallábamos los atropellos cometidos por el alcalde de Señera, condejal en que el buen celo de la primera autoridad de la provincia se encargaría de averiguarlos; no ha sido así por cuanto el alcalde contesta en oficio desvirtuando los hechos.

Los pagarés que ha hecho firmar dicha autoridad, son cantidades que los accionistas de la Sociedad de Aguas le adeudan y no quieren hacerlas efectivas en vista de la mala administración y por no estar legislado que un alcalde sea llamado a hacer que paguen por este concepto, y más al no dar agua del riego natural, la que es del pueblo, la que es propiedad de la partida, al que no firmase dichos documentos. En cambio, estas aguas usurpadas a estos señores que tenían derecho, se vendían a la partida de la Rambla, que no tiene opción de riego más que con aguas sobrantes, a cinco pesetas la hora.

Se presentó la señora viuda de R. Clement con dos de sus trece hijos a reclamar el agua a que tiene derecho su campo de arroz, pues ya, por no regarle, le habían estropeado otro de maíz y uno de cacahuet. Entonces la guardia civil detuvo a uno de sus hijos y arrestó a otro.

Sepa el Gobernador que las máquinas de la mencionada sociedad tan sólo han funcionado cinco ó seis días en lo que va de año y por tanto, las aguas a que nos referíamos no pertenecen a aquéllas.

Comprenderé, ahora, el señor Cabello por qué pedíamos la devolución de esos documentos a sus respectivos firmantes.

Confiando en su rectitud y buen celo, no podemos poner en duda que tolere estos abusos caciquiles, bastándole saber que habiendo acordado celebrar un mitin de tribuna libre sobre aguas y riegos, varios accionistas, no ha querido autorizarlo el alcalde, esperando que usted ordenará se autorice dicho acto.

Los reales decretos sobre guías.

A las gestiones de la Cámara de Comercio cerca del ministro de Hacienda, para que no se comprendan las provincias marítimas, entre ellas la nuestra, en las disposiciones de los reales decretos de 1 de Agosto último sobre circulación de ciertas mercancías como el cacao, café, canela, azúcar, alcoholes, perfumería, chocolates, etc., a los que se exige guías y se impone trabas para su circulación que realmente impiden el desenvolvimiento de los negocios en di-

chos ramos, ha contestado el expresado ministro en los términos siguientes:

«Recibí su telegrama y debo manifestarle que real decreto de 26 Agosto último no ha hecho más que ordenar el cumplimiento de preceptos que existían, dictando a la vez nueva disposición encaminada a evitar considerable fraude que ha sido apreciado por visita inspección a Aduana Algeciras y frontera portuguesa; esas disposiciones lejos de ser una molestia para los encargados de cumplirlas, son una garantía para comerciante buena fe, al que amparan en su industria, y como por otra parte se concede un plazo de treinta días para entrar en vigor que termina fin mes actual hay tiempo para que por interesados se puntualice perjuicios que puedan irrogárseles y que se estudiarán con el mejor desseo para resolver justicia.»

El abrevadero del camino de Burjasot.

En este asunto del abrevadero ha puesto su influencia algún personaje de campanillas que se burla de la Prensa, de las órdenes de la Alcaldía y del sufrido ciudadano español.

«Ese misterioso «genio» se ha empeñado en que dicho abrevadero no funcione y casi que lo ha logrado ya.

Fué destruido el abrevadero en Abril último; se pasará el verano, por las trazas, y no funcionará el abrevadero.

A instancias del señor Marco Miranda, se colocó la taza nueva; pero ya no se pasó de ahí. Un día apareció, para mayor escarmio, un letrero sobre la taza

seca que decía: «No hay agua.» Esto del letrero era tan chusco que al día siguiente había desaparecido.

Ahora la taza aparece llena de ramas y brozas: es una especie de secadero. Cuando venga el frío y no haga falta el agua, entonces ya funcionará bien, ya se habrá terminado esta obra de romanos.

El abuso es tan grande que la gente inventa motivos para explicarse lo que ocurre. Hasta dicen que no se acaba el abrevadero para que se aprovechen las aguas del pozo de la plaza del mismo nombre de Burjasot, donde se paga el servicio.

Embustes de esta marca se inventan muchos; pero motivos no hay otros que las influencias de algún personaje muy fresco.

A los padres de soldados de cuota

Ayer se reunió la comisión de padres de soldados de cuota, acordando enviar al ministro de la Guerra el siguiente telegrama:

«Ministro Guerra.—Madrid.—Remita comisión padres soldados de cuota, desesperados tanto tiempo pedir cumplimiento ley, sin conseguir nada, piden nuevamente Gobierno reparación cuotas 20 y 21, cumplimiento promesas delegados Madrid. Ruegan contestación delegado Gregorio Sabater, Landerer, A.»

En cuanto se reciba la contestación se comunicará a los interesados por la Prensa.—La comisión.

CASA COLONIA BLASCO IBÁÑEZ

FESTIVAL ESCOLAR

El domingo, 2 del actual, se celebró en el pueblo de Buñol el festival anunciado, con motivo de la ampliación de las obras, que el presente año se han verificado en la Casa Colonia. A pesar del mal tiempo, el acto se vio concurridísimo, siendo numerosos los correligionarios que asistieron, llevando las banderas de los círculos republicanos de la capital.

También asistió al acto, invitada por la junta constructora, una representación del Ayuntamiento de Valencia, formada por el Alcalde accidental, señor Marco Miranda y los concejales señores Garzarán, Alabarda, Sandiñan y Estellés.

A la llegada del correo se organizó la manifestación en el paseo de Borruenes, con el alcalde y los concejales de Buñol, que salieron a recibir a los expedicionarios, la banda de música de dicho pueblo, las banderas y numeroso gentío que se unió a la comitiva, en medio del mayor entusiasmo.

Acto seguido, en el Casino Republicano, se obsequió a los expedicionarios con un refresco y se celebró el acto de inauguración la bandera del Círculo, preciosa obra de arte, que lleva bordada en el centro, primeramente, una alegoría de la República.

El presidente del Círculo, don José María Pérez, en sentidas frases, explicó a la concurrencia la significación del acto y la necesidad de que el partido republicano y cuantos sientan verdadero amor a los principios liberales se apresten a la lucha en vista de las circunstancias críticas por que atraviesa España.

Concedida la palabra al señor García Ribes manifestó que los males que aquejan a España principian en el olvido en que se tiene a la bandera republicana, pues si los hombres que organizaron la protesta de la Unión Mercantil, lo mismo que las juntas de defensa del año 17, y la clase obrera en sus movimientos, hubieran dirigido la vista a esta bandera otra sería, sin duda, la suerte del país, y a la única solución posible estriba en que salgan estas banderas a la calle rodeadas de hombres entusiastas, dispuestos al sacrificio por el ideal.

Resumió el acto el señor Marco Miranda en un elocuente discurso, calificando al pueblo de Buñol por sus ideales y manifestando que el partido republicano de Valencia, recibe tributo de admiración a estos bravos luchadores, los cuales sabrían honrar la preciosa bandera que se inauguraba continuando su gloriosa historia, y formando siempre en la vanguardia del partido republicano español.

La concurrencia aplaudió calurosamente el brillante discurso del señor Marco Miranda.

Organizada nuevamente la comitiva, fueron todos en manifestación a visitar la Casa Colonia, donde fueron recibidos por el director de la misma, don Vicente Orts. El numeroso gentío que asistió al acto invadió todas las dependencias de la casa, quedando altamente satisfecho de la organización de la colonia.

Las obras realizadas en el presente año, revisten grandísima importancia, pues el magnífico edificio que se construyó el año pasado que tiene una longitud de cuarenta metros por once de ancho, ha sido dividido en cuatro grandes dormitorios con dependencias separadas para los profesores, las cuales comunican por medio de anchas ventanas con los dormitorios de los niños, a fin de que los maestros puedan vigilarlos constantemente.

En el presente año la Junta adquirió ochocientos metros de terreno en la parte posterior del edificio y allí ha construido dos naves una de las cuales se destina para comedor para los profesores, las cuales comunican por medio de anchas ventanas con los dormitorios de los niños, a fin de que los maestros puedan vigilarlos constantemente.

En la otra nave se han instalado las dependencias accesorias de la casa, tales como despensa, ropero, administración, almacén, enfermería y lavabos para niños y niñas, con su plomo de piedra artificial, duchas y water, todo montado con arreglo a las exigencias de la higiene.

También se ha construido un magnífico lavadero, teniendo así reunidos en el mismo edificio todos los servicios de la casa y un amplio patio de recreo, cerrado al frente con verja de hierro que sirve para solaz y asparcimiento de los niños.

Terminada la visita y después de comer los niños de la Colonia, se celebró el banquete, a

cuyo acto asistieron las autoridades y numerosos correligionarios, los cuales mostraban la satisfacción inmensa que sentían por contar con una institución modelo en su clase.

A los postres, el señor García Ribes, dió las más expresivas gracias a todos por el interés y el cariño que mostraban por esta institución, y en particular a los ayuntamientos de Buñol y de Valencia, que con tanta generosidad contribúan al fomento de la misma. Terminó haciendo votos por la prosperidad de la colonia, rogando a todos que continúen prestando su apoyo a tan humanitaria obra.

El señor Marco Miranda pronunció un discurso de tonos levantados, manifestando que el prestar su apoyo al Ayuntamiento de Valencia a esta institución, no lo hacía con espíritu sectario, pues bien demostrado tenía la mayoría republicana, que cuando se trata de obras de esta naturaleza, basadas en un principio de cultura y humanidad, no se requebraja el apoyo, sin fijarse para nada en el color político de los que la realizan.

Dijo que la Casa Colonia era la concreción de la propaganda realizada por el maestro Blasco Ibáñez y continuada por Félix Azzati, que en la actualidad cristalizaba en obras prácticas, como la presente institución, y que aunque por alguna se crea que pequeñas discrepancias puedan perturbar la marcha ascendente del republicanismo valenciano, bien patente estaba que por encima de ciertas pequeñas, saben todos abrazarse como hermanos a la defensa del ideal.

Terminó ofreciendo el apoyo del Ayuntamiento de Valencia para dar feliz término a la obra realizada.

El acto terminó con grandes aplausos y entusiastas vivas de los concurrentes, que colaban el cálido y sincero discurso del señor farco Miranda.

Una nota simpática: El banquete fué servido por cuatro bellísimas noritas, hijas de distinguidos correligionarios de Buñol, que se ofrecieron espontáneamente para ello, y se presenciaron en el local variadas con el típico traje del país.

Se llaman estas preciosas criaturas Joaquinita Sáez Ballester, Antonia Pablo Clemente, Amparo Martínez Bonillo y Carmen Minguella Abregos, las cuales realizaron con su hermanura el acto.

En el correo de Utiel, que sale de Buñol las siete treinta de la tarde, regresaron los expedicionarios altamente satisfechos de sus actos realizados, que sin duda hubiendoles mayor relieve de haber hecho buen tiempo.

Al regresar a Valencia la colonia Blasco Ibáñez, después de treinta días de estancia en Utiel, salieron a la estación a recibir a los quehos colonos, sus familias, las cuales se mostraban satisfechas del aspecto de vigor y salud que ofrecían, debido a la vida higiénica, cuidados y buena alimentación que han disfrutado durante su estancia en la colonia.

El personal que estaba al frente de la misma, formado por el director don Vicente Orts y los maestros de las escuelas de la Casa de la Deberencia, y casinos de la Misericordia, Avance y Ejemplo, así como la servidumbre de la casa, se ha despedido no atender cumplidamente a los colonos, por lo cual merecen grandísima mención de honor.

Tenemos que hacer especial mención de nuestros buenos amigos y queridos correligionarios don José Escuin y don Julio Sabarrit, los cuales, encargados del servicio de administración de la colonia, han procedido con un celo y una abnegación en el desempeño de tan difícil cargo, que se han hecho acreedores al agradecimiento no ya sólo de la Junta, sino de todo el Partido, pues con su conducta ejemplar han glorificado esta naciente institución.

CINE IDEAL

Fevilla y Corset (Rozafa)

Hoy, miércoles, hoy

La monumental película, en ocho partes, titula LA TORMENTA

Insuperable joya de la Universal

Jueves, asombrará a todos

RELAMPAGO

El trágico final del actor Felipe Cano en Barcelona

Ha causado vivísima impresión la trágica muerte que ha tenido el actor Felipe Cano, ocurrida el domingo por la tarde en Madrid.

En la sección telegráfica ya hemos dado cuenta del suceso; al pretender el señor Cano subir a un tranvía tuvo la desgracia de perder el estribo, yendo a caer debajo de la jardinería, pasando por encima del vientre. Conducido a una policlínica dejó de existir a los pocos momentos de ingresar.

Felipe Cano era hijo de un industrial de Madrid, popularísimo en la plaza de San Ildefonso, apodado «Carrión».

Caso hace años con la hija menor del famoso torero Salvador Sánchez (Frascuelo). La boda fué de rumba y trío. El muchacho, entonces, por no ser menos popular que su padrú y su suegro, era asiduo concurrente a las verbenas, y no faltaba a las romerías de El Pardo y de San Antón, jinetes en su brujía jaca andaluza engalanada con lazos y jadroferias.

Como los negocios le fueran mal, años después se hizo cómico é ingresó en la compañía de su hermano político, nuestro querido amigo y paisano el notabilísimo actor Paco Rodrigo, y de su esposa, Luisa Cano.

Estudioso y perseverante, llegó a conquistar aplausos de los públicos, y en muy poco tiempo se hizo un buen artista. Próximamente iba a debutar en el teatro Español como primer actor cómico de la compañía de Ricardo Calvo.

«Las bromas de la vida!» Véase el trágico final que ha tenido quien, como él, hizo a tantos reír.

Contaba 50 años de edad. En Valencia era muy conocido por haber actuado en el teatro Eslava, de actor cómico en la compañía de Paco Rodrigo.

Tanto a éste, como su esposa y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame deseándoles el valor necesario para vencer la pena tan horrible que les abruma.

Dr. Juan Benavente

VÍAS RESPIRATORIAS

Ministerio de Educación, Cultura y Deportes 2012

CRÓNICA DE MADRID

El periódico de Domingo

Insistiendo

Marcelino Domingo está preparando la aparición de su periódico que, al decir de la gente, será una cosa extraordinaria. Y los amigos preguntan de nuevo al diputado catalán: —Pero, ¿no se llamará republicano ese periódico? ¿No dirá francamente que lo es debajo de la cabecera? Domingo no quiere anticipar nada. Sólo asegura que el suyo será, sin disputa, un diario eminentemente liberal, de izquierdas, revolucionario. Cuando supiera que Domingo iba a publicar un diario de gran importancia, con el único nombre de izquierdista, le interrogué sorprendido. —Estos tiempos son muy complejos —me dijo—. Hoy el gran éxito de un periódico está en ser muy liberal, muy de la izquierda, sin llevar un apellido especial que le cierre un sinnúmero de puertas al abrirle una sola. Yo admiro y estimo a Domingo. Sin embargo, no estoy conforme con esa teoría, noble, sin duda, pero demasiado oportunista. Domingo tiene la obligación, si se decide a publicar un diario, de llamarlo republicano. ¿Asusta la palabra? Quizá le parezca a Domingo demasiado leve porque él atraviesa muchas veces la frontera republicana, para alternar con los partidos extremos y se satura de frases modernas y de disciplinas políticas intransigentes. Pero, no sólo no le vale, sino que es el único emblema de lucha que desconcierta a los poseedores de los grandes recursos del régimen. Se ha dicho que no hay público para los periódicos republicanos, y nada más absurdo, porque los periódicos son lo que hacen al público. Quien sostiene otra cosa, es un iluso que no tiene fe en su pluma ni en su corazón. Marcelino Domingo ha observado bien a su gente, a su país, le han hecho objeto de reiteradas muestras de simpatía de los sindicalistas, los comunistas y la Acción Catalana; y al intentar una prensa periodística que, por las trazas será considerable, pensó en abarcar todas esas familias políticas y sociales en un abrazo de fraternidad y de excitación a la lucha. Este sigue siendo, o fin, su pensamiento. Al mismo tiempo, ¿va a desdenar un periódico moderno de la izquierda la grandes idealidades liberales que patro-

cinan incluso los burgueses de todas las? Y aquí es precisamente donde un periódico revolucionario, nada más que izquierdista, demasiado amplio, acaba sus fuegos y se agosta. Cuantas veces he traído a cuento el ejemplo de EL PUEBLO, en discusiones semejantes, he dejado un tanto confusos a mis amables discutiendo. EL PUEBLO no es sindicalista, ni es liberal solamente, ni contemporiza con la política ministerial, por muy avanzada que sea, ni se duerme sobre los laureles de un doctrinismo honrado y generoso. Y, sin embargo, vive, se extiende, progresa, va de mano en mano como una promesa de todos los días, es esperado y querido, sale de Valencia, entra en el Congreso y en las antepasas de los ministros y quién sabe si acompañará tantas veces a los alabarderos en la puerta de palacio. Marcelino Domingo, que es un espíritu electo, está en el caso de huir de recomendaciones y augurios que entorpecen en caso sus planes del primer momento. Ese periódico republicano, que publicará el otro republicano voluntarioso y firme, ha de adueñarse, andarlo el tiempo, del público inquieto de Madrid, como se adueñó «El País», para ni de imborrable memoria, si los que redactan saben amoldarse a las exigencias de la política y del socialismo modernos. Entendáse que esto no quiere decir exceso de carño ni errandez espiritual, sino pura y simple, honestidad y sinceridad. Desde el momento en que falte precisamente el ideal republicano, lo demás se desmorona y se incorpora a la monarquía. Primer, el título de republicano; luego, todo lo demás. Y si pudieran cambiarse las teorías modernas con algunos mandatos y expresiones clásicas del partido republicano, mejor. Por ejemplo, ahora, ¿estaría mal lo de la «pena de muerte al ladrón», por muy alejadas que estén las ideas republicanas de la pena de muerte? Termina. Cada uno con su dinero hace lo que quiere y es una impertinencia meterse en los negocios de los demás. Pero, ¿cree el señor Domingo que esas líneas mías son una impertinencia? Apuesto a que no, lo que queráis.

ARTURO MORI.

10 Septiembre 1923.

Cine MODERNO SALÓN DE MODA Hoy, monumental programa, hoy. La película de gran éxito en cuatro partes. SEDUCCION. El asunto del natural. Fiestas en Alcira. Estreno de los noveno y décimo episodios de La esposa desdenada. Cada vez más emoción e interés. La bonita película cómica Ideas luminosas. Precios de costumbre.

Cine SOROLLA Funciones para hoy Estreno del 3.º y último libro de Rapax. 4 partes. Goldwyn Pictures, presenta a Geraldina Farrar, en la colosal película en cinco partes El mundo y la mujer. La cómica en una parte EL PINTOR. Precios de verano. Preferencia, 50 céntimos. - General, 25

DEPORTES En Valencia Final del campeonato de infantiles. Artístico F. C., 1; Stadium F. C. O. El pasado domingo, a las tres y cuarto de la tarde y en el campo de deportes del Gimnástico F. C. (junto al Jai-Alai), se jugó el partido final del campeonato de infantiles de la región entre los equipos arriba mencionados, venciendo el Artístico por un gol a cero. La victoria correspondió a los del Artístico gracias a la formidable labor de sus defensas y puerta. El equipo vencedor campeón de los grupos C. B. y A. alineó: Lluç, Roca, Benavent, Alcaraz, Herro, Collado, Borrull, Marco, Sanchis; Salcedo y Ferrándiz. El goal del triunfo lo obtuvo Sanchis en un córner bien tirado por Roca apenas comenzar el partido. La jugada de más emoción de todo el encuentro, fue la parada de un penalty por el guardameta del Artístico. Por los vencedores los mejores, Carretero, la defensa y el medio centro. Arbitro Bauset imparcial.—Ranza.

Lotería Nacional

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES', 'CON 120.000 PESETAS', 'CON 65.000 PESETAS', 'CON 25.000 PESETAS', 'CON 10.000 PESETAS', 'CON 2.000 PESETAS', 'CON 400 PESETAS UNIDAD', 'DECENA', 'CENTENA'. Lists winning numbers and amounts.

Circuito automovilista de Mouza

El italiano Salámano, sobre coche Fiat, gana el gran premio de Europa. Se matan en las pruebas preliminares los grandes conductores italianos: Sivocci y Giaccone.

Comunican de Milán que el circuito automovilista de Mouza (Milán) ha revestido una importancia sin precedentes. El domingo por la mañana, día señalado para la celebración, acudió al aeródromo de Mouza, el más hermoso de Europa, una inmensa muchedumbre. El jefe del Gobierno italiano, Mussolini, había anunciado su asistencia para dar la salida a los corredores. En la semana última, el gran conductor Giaccone, percibió en un falso viraje. El sábado, otro de los grandes corredores, Sivocci, halló también la muerte en el entrenamiento. A las nueve y media de la mañana, cuando hallábase las pruebas en el pleno, en un lugar donde la pista pasaba por debajo de un puente, el coche que pilotaba Sivocci, un Alfa Romeo, resbaló, se cruzó rápidamente en el camino y dió una violentísima vuelta sobre sí, cayendo otra vez sobre sus ruedas y contra un árbol. Sivocci murió en el acto, con el cráneo destrozado y su mecánico resultó herido de suma gravedad, fracturadas dos costillas y la clavícula. A pesar de este accidente la prueba continuó y todos los pilotos, a excepción de Bordino, herido también, Sivani y Homer, efectuaron numerosas vueltas a la pista que tiene 80 kilómetros. Decíase que Cagno sustituiría a Bordino, pero el día 9, el del circuito, Bordino apareció en Mouza sobre un coche Fiat. Mussolini, acompañado del subsecretario del Interior, llegó a Mouza a las 8,30 de la mañana. La carrera era de 800 kilómetros, esto es, 80 veces la pista de Mouza. El Gran Premio de Europa, primero que se disputaban las marcas concurrentes, reservábase para los coches de dos litros de cilindro y peso de 650 kilogramos, y estaba dotada de 500.000 francos y un trofeo atribuido al vencedor. Halláronse en línea los coches de cuatro naciones: Francia, Italia, Alemania y América. Alemania, desde 1914, no había tomado parte en una prueba de esta importancia. Hallábase en presencia las marcas Fiat, Rolland, Pillain, Beuz, Miller y Voisin. A las diez de la mañana preséntase Mussolini. A la fórmula sacramental «Falta sólo un minuto», sucede una inten-

ción emocionante. Los segundos pasan en un silencio impresionante. Bruscamente suena una detonación: son las diez de la mañana exactas. Mussolini da la señal y en medio de ovaciones frenéticas arrancan los coches a una velocidad que, pasma. Los tres coches Fiat que concurren montados por Bordino, Salámano y Nazzaro toman rápidamente su avance sobre todos y en la primera vuelta de 80 kilómetros que han recorrido en 30 minutos, se les ve francamente desterrados de los demás. En la quinta vuelta van a la cabeza los tres italianos por el orden arriba indicado. Les sigue Miller, pilotado por Murphy, americano, Beuz y Voisin. La décima vuelta da el mismo resultado y hasta la 35 no hay cambio. Pero se advierte que el gran Nazzaro, que viene ocupando el segundo lugar con tres segundos de distancia, yendo a una velocidad media de 145 kilómetros hora, toma en una formidable y emocionante arranca el primer sitio. La muchedumbre aplaude con delirio. Sin embargo, en la vuelta 40, de nuevo Bordino, que está herido en un mano y sufre del cuello enormemente, a consecuencia de un golpe, toma la delantera: de tal modo sufre Bordino, que aun ganando de nuevo el primer lugar en la vuelta 41, se detiene para hacerse vendar el cuello y pierde 5,45 minutos. En la 52 Bordino no puede resistir sus dolores y abandona la pista. Nazzaro ocupa ya el primer lugar; el segundo, Salámano, y a continuación, Murphy, Minoia y Homer, muy lejos. En las últimas 20 vueltas el duelo ha sido formidable entre los dos corredores de la casa Fiat, Nazzaro y Salámano. Durante la carrera los coches llevaban una velocidad tan igual que se creía imposible el que ninguno de los dos pudiera destacarse. Pero en la penúltima vuelta, Salámano adelanta algunos segundos a Nazzaro. Se vio el esfuerzo formidable de éste por alcanzarle. Salámano acentuó su velocidad aún más, dejando a Nazzaro a la distancia de un minuto. La clasificación final en medio de ovaciones frenéticas, hízose del siguiente modo: Primero.—Salámano (Fiat), que cubre los 800 kilómetros en cinco horas, 27 minutos y 38 segundos. Segundo.—Nazzaro (Fiat), en cinco horas, 28 minutos y 21 segundos.

Table with columns for 'MIL', 'DOS MIL', 'TRES MIL', 'CUATRO MIL', 'CINCO MIL', 'SEIS MIL', 'SIETE MIL', 'OCHO MIL', 'NUEVE MIL', 'DIEZ MIL', 'ONCE MIL', 'DOCE MIL', 'TRECE MIL', 'CATORCE MIL', 'QUINCE MIL'. Lists winning numbers and amounts.

Liria

C. D. Liria O; C. D. Villamarchante 2. En el campo de esta localidad se celebró el domingo un interesante partido de fútbol entre los equipos arriba mencionados. Empezó el partido con un pequeño dominio de los locales que prontamente fué contrastado por el empuje y decisión del equipo visitante. Los dos goals fueron marcados por el delantero centro V. Casillo. Habiendo incurrido en penalty el Villamarchante, fué tirado por el delantero centro de Liria, hiciéndose el guardameta al desviarlo. Por los del Liria se distinguieron: Granero, Motes, Bomba y Aupúria y por el Villamarchante el guardameta Casto y los defensas Ros, Gil, que fué sin duda el mejor de los 22. El árbitro imparcial.—Juan Vázquez.

Almansa

En el campo moderno se celebró un partido entre los equipos Trébol rojo Cax, contra Almansa F. C., ganando éste último por cinco goals a uno.—Corresponsal.

La huelga de transportes y del ramo de construcción

Hállase este conflicto en el mismo estado de gravedad. Hay alrededor de ocho mil obreros parados. Se realizan gestiones buscando una solución que no parece encontrarse por ahora. Los obreros han publicado una hoja en la que se hace constar que no se trata de una huelga por demanda de mejoras, sino del sostenimiento del derecho societario y acusando a los patronos de dejarse influenciar por la Patronal catalana para dar una batalla al Sindicato único, apoyándose en el libre.

En la provincia

Paiporta. C. D. Cervantes (infantiles), 8; Atlético Valenciano (infantiles), 0. El domingo contendieron estos dos equipos, resultando algo soso el partido por la manifiesta superioridad del team cervantino sobre su contrincante. Sabredal del equipo vencedor el delantero centro Bordás, que posee un conocimiento futbolístico asombroso, siendo ovacionado calorosamente por sus bonitas jugadas.

Cullera

Inauguración de temporada. Cullera F. C. 4; Tabernes F. C. 0. Los dos equipos son de segunda categoría.

Benetuser

X F. C. O; C. D. Fabara 1. Como el mejor del año califica la afición de este pueblo este partido y también se considera así el cronista, pues en él se vio emoción, arte, fuerza y ganas verdaderas de jugar.

TREINTA Y DOS MIL

001 016 097 112 118 125 133 141 154 160 206 221 228 296 353 367 372 382 390 399 462 465 479 501 506 519 522 523 526 531 568 580 613 631 652 653 670 686 692 767 793 809 827 840 842 848 875 878 889 922 941 982 988 992

El domingo se lidiaron en Oliva dos novillos de muerte, de la ganadería de Flores, que resultaron mansos. Jesús Martínez estuvo valiente en su primer toro, como igualmente en el segundo, del que sufrió un fuerte achuchón, y tras una buena faena, lo despachó de una estocada. Ovación y oreja. Masamagrell. Se nos comunica lo siguiente: «Se ha lidiado un toro de ganadería alamanés en la plaza de Masamagrell. Pandorrida no se atrevió con el bicho, y tuvo que matarle con un estoque de Almansa, Francisco Martínez, Pimpollista de Almansa, tras una estocada entera, otra colosal, y un descabello.»

JOVEN ALEMÁN

Dará lecciones de francés, alemán y latín. Informarán en la Administración de este periódico.

TEATRO APOLO. COMPANIA ITALIANA DE GRANDES ESPECTACULOS COREOGRAFICOS.—ESPECTACULO DE GRAN ARTE. 40 artistas: Inauguración de la temporada: Sábado 15. BAILES MOLASSO.

ENSEÑANZA

ESCUELA MODERNA Plaza Pellicers, 1, primero

APERTURA DE CURSO

El lunes, día 17 del corriente, empezarán las clases en este centro de enseñanza. Se admiten alumnos para todos los grados, estudiando con la dirección de la escuela, a un compañero director, y aumentando el profesorado con la conocida maestra señorita Perpetua Millán y don Francisco Ramos.

Los alumnos estarán debidamente atendidos, y los grupos escolares, como la sección laboriosa de las niñas, podrán entregarse a un trabajo de educación y de instrucción racional, comprensible e intuitivo y de eficaz resultado. Desde hoy queda abierta la matrícula, en las condiciones, como los precios, sumamente económicos, pueden solicitar en el local de la misma escuela.

Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia-Alfredo Calderón, 11

Terminadas las vacaciones de verano y habiendo regresado la colonia escolar, esta escuela reanudó sus clases el lunes día 10 del corriente.

Las horas de clase son de nueve a doce por la mañana y de dos a cinco por la tarde.

Honorarios: Primer grado, 2,50 pesetas mensuales; segundo y tercero, 3,50; cuarto, quinto y sexto, 4.

Los hijos de los no socios abonarán 50 céntimos sobre estas cuotas.

Edad mínima para matricularse, cuatro años.

El conserje facilitará papeletas para solicitar la matrícula.

Para más detalles al director don Vicente Orís Valor.

Escuelas de Artesanos y de Artes y Oficios de Valencia

Durante los días 13 al 15 del actual, de seis y media a ocho de la noche, podrán los obreros adquirir las papeletas para matricularse en el curso próximo, tanto en la primera enseñanza como en los estudios de Artes y Oficios.

La matrícula se verificará a las mismas horas y por el orden siguiente: Días 17, 18 y 19, alumnos de primera enseñanza procedentes de cursos anteriores.

Días 20, 21 y 22, alumnos de Artes y Oficios procedentes de cursos anteriores.

Días 24, 25 y 26, alumnos de primera enseñanza que hayan de cursar por primera vez.

Días 27, 28 y 29, alumnos de Artes y Oficios que hayan de cursar por primera vez.

Los alumnos que se matriculen por primera vez deberán justificar hallarse vacunados.

Para matricularse en la clase diurna deberán tener los aspirantes diez años de edad; para las nocturnas, catorce años, y para la de hombres, diecinueve años de edad.

Las clases darán principio el día primero de Octubre próximo.

Las asignaturas que pueden cursarse, tanto en la primera enseñanza como en el grupo de Artes y Oficios, se consiguen en las respectivas papeletas.

Escuela Mixta Graduada del Casino de la Misericordia

Terminadas las vacaciones de verano y regresado la colonia escolar, se han reanudado las clases desde el 10 de los corrientes.

Se admiten alumnos para las clases de párvulos, elemental y superior y preparación de ingreso en todos los centros docentes.

Las horas de clase son de nueve a doce por la mañana y de dos a cinco por la tarde. Edad mínima para matricularse, cuatro años.

Honorarios económicos. Alumnos matriculados en el curso anterior 197.

Para más detalles al director don Fernando Belda Martínez.

Escuela libre de Comercio de la Mutua Popular Mercurio

Queda abierta la matrícula de las asignaturas que se pueden cursar en esta escuela, que son las siguientes: Caligrafía, Dibujo, Gramática, Aritmética elemental, Aritmética mercantil, Mecanografía, Contabilidad, Geografía comercial, Contabilidad de sociedades y empresas, Francés primero y segundo cursos.

Los que deseen matricularse pueden pasar por la secretaría de esta sociedad, calle del Milagro, núm. 9, primero, de nueve a doce.

Centro Taquigráfico Cortés

En esta cultural sociedad, creada con el exclusivo fin de difundir la taquigrafía, ha quedado abierta la matrícula para el curso 1923-1924, que dará comienzo el primero de Octubre próximo, en las escuelas que tan altruísticamente sostiene esta sociedad.

Las clases son colectivas, pudiendo asistir alumnos de ambos sexos y cursar las asignaturas de Taquigrafía, Gramática castellana y Correspondencia Comercial.

A la clase de «Prácticas Taquigráficas» que con tanto éxito funciona, pueden asistir alumnos que conozcan la taquigrafía, sea cual fuere el sistema o método que practiquen.

La enseñanza es gratuita para todos sus socios (cuota mensual seis reales), pudiendo los que deseen matricularse, efectuarlo en esta sociedad (calle del Palau, número 14. Acaceras, Cavanilles), todos los días laborables de siete a nueve de la noche.

Escuela Mixta Graduada de la Cooperativa Ferroviaria

Las clases en esta escuela darán principio el día 17 del corriente, quedando abierta la matrícula de nueve a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde.

Podrán ser admitidos en ella los hijos de los ferroviarios asociados y los de los grupos organizados, mayores de cuatro años.

Tanto los locales como el material pedagógico están ajustados a las mayores exigencias de la enseñanza moderna.

Clase nocturna, tanto para hombres como para mujeres, desde el primero de Octubre próximo quedando abierta la matrícula para la clase desde el 17 del que cursa a las 8 de la clase diurna.

Delegación Regia de Primera Enseñanza

La apertura de las clases en las escuelas nacionales de esta capital, se verificará el día 17 del actual, y a los efectos oportunos he dispuesto lo siguiente:

Primer. Desde el 17 al 25 del corriente, se renovarán las matrículas de los alumnos procedentes del curso anterior, en las mismas escuelas.

Segundo. Desde el día 26 al 30, los maestros y maestras entregarán en la secretaría de la Delegación regia, la relación de los alumnos del año anterior.

Tercero. A partir de primero de Octubre, se hará en las oficinas de la Delegación regia, los días laborables de diez a doce, la inscripción de la matrícula de todas las escuelas, tanto unitarias, como graduadas del casco de la capital, excepto las prácticas anejas a la Normal.

Cuarto. La matrícula en las escuelas rurales se hará en éstas por los respectivos maestros, presentándola luego en la Delegación regia en la forma acostumbrada.

Quinto. En los cinco primeros días de cada mes, se dará cuenta por los señores maestros y maestras de las bajas ocurridas en el mes anterior en sus respectivas escuelas.

Sexto. La matrícula es gratuita y se habrá de solicitar por los padres o representantes legales de los interesados.

Valencia 10 de Septiembre de 1923.—El delegado regio, Manuel Monforte.

Escuela Mixta Graduada del Casino El Ejemplo

Ha quedado abierto el curso de 1923-24. Los que deseen matricularse podrán pasar por secretaría a partir de hoy, de seis tarde a diez noche.

Federación Taquigráfica Española

Esta modesta sociedad, que desde el año 1919 viene laborando con ahínco por la propaganda y extensión del arte taquigráfico, comenzará el nuevo curso en primero de Octubre.

Con tal motivo queda abierta la matrícula para las clases que regenta dicha sociedad (Taquigrafía, Mecanografía y Gramática castellana), a partir de hoy, de ocho a nueve noche, pudiendo efectuar la inscripción en su domicilio social, calle del Doctor Romagosa, 14 y 16 principal.

Nos permitimos hacer observar a nuestros lectores que además de contar con competente profesorado, en dicha sociedad se cursan todos los sistemas de Taquigrafía española.

Al propio tiempo ponemos en conocimiento de los amantes del arte de Martí, que pueden concurrir a los concursos reglamentario de velocidades que mensualmente se efectúan pudiendo tomar parte en los mismos tanto los señores socios como los no socios, puesto que su único fin es el difundir el bello arte de la escritura veloz sin partidismos de ninguna clase.—V. M

Escuela laica La Luz

Terminado el período de vacaciones queda abierto el curso escolar de 1923-24, pudiéndose matricular todos los días.

La junta, deseosa de que nada falte a los niños, tanto en instrucción como en higiene, ha introducido nuevo material, aumentado el profesorado y ha hecho reformas en el local que han de agradecer los padres de los alumnos y éstos en particular.

Colegio del Arte Mayor de la Seda

Por todo el mes actual queda abierta la matrícula para las clases de dibujo, teoría de tejidos y raqueta.

Las horas de matrícula son de ocho a diez de la noche, en el local de dicha entidad, calle del Hospital, 11.

Sociedad coral El Micalet

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de ambos sexos que deseen ingresar en las clases de canto y declamación de esta entidad, que de 9,30 a doce noche, quedará abierta la lista para la inscripción en las mismas.

También podrán matricularse para rondalla, solfeo y clases superiores, desde las siete de la tarde.

Escuela Normal

El próximo día 17 del actual, a las ocho horas de la mañana, se verificarán en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad exámenes para ingreso en la carrera del Magisterio y en la de Practicantes de Cirugía menor. El mismo día, a las tres de la tarde, darán comienzo los de asignaturas, por los de Teoría y Práctica de la lectura, continuando en los días sucesivos por el orden en que figuran en el cuadro respectivo, expuesto al público en el tablón de anuncios del citado centro docente.

Escuela de Comercio

En el tablón de edictos de la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, Portal de Valdigna, número 2, se ha fijado el anuncio referente a la matrícula oficial para el próximo curso de 1923-24, la cual podrá verificarse con derechos ordinarios en todo el mes actual y horas de diez a doce.

En igual período de tiempo se admiten matrículas para la sección Elemental femenina, cuya enseñanza es completamente gratuita.

Casa del Pueblo Radical

Queda abierta la matrícula para estas escuelas, desde hoy hasta el día 20 del corriente.

Las clases que abarca la enseñanza son las siguientes: Párvulos, elemental y superior, habiendo también clases especiales de francés, inglés, dibujo y contabilidad, y reparándose las asignaturas a los alumnos que cursen sus estudios en la Normal, Instituto y demás centros docentes oficiales.

El profesorado, tanto para los niños, como la sección de labores para las niñas, además de competente, está en posesión de títulos académicos.

Material moderno y el local espacioso e higiénico inspeccionado por los inspectores provincial y municipal de primera enseñanza.

Las clases darán comienzo el lunes 10 de Septiembre.

Ateneo Valenciano XX Pilar, número 20

Queda abierta la matrícula en la academia de declamación que sostiene esta sociedad para el próximo curso de 1923-24.

Los alumnos de ambos sexos que deseen matricularse, pueden solicitarlo en la secretaría de la misma todos los días laborables, de diez a doce de la noche.

Escuela de Bellas Artes

En la secretaría de la Escuela de Bellas Artes, queda abierta la matrícula oficial, hasta el 30 del actual.

Los derechos de matrícula se abonarán en papel de pagos al Estado y en un solo plazo y serán de ocho pesetas por asignatura ordinaria y de quince aquellas en que sea necesario el modelo vivo o la práctica de ejercicio en el campo.

Ha quedado abierta la matrícula en la Escuela Profesional, establecida en la calle de Landerer, número 5, de esta ciudad.

Las especialidades que se cursan en dicha Escuela son: Comercial, Mecánica, Eléctrica, Constructiva y Artística, a cargo de competentes profesores, con título oficial.

Para todas ellas se admitirán matrículas hasta el día 15 del corriente, de siete y media a ocho y media de la noche.

Exámenes

En el Instituto General y Técnico se celebrarán exámenes de ingreso a las ocho de la mañana, los días siguientes:

14. Aspirantes pendientes de aprobación de Junio último, números comprendidos entre el 19 y el 389.

15. Procedentes de Junio último, números entre el 405 al 607, y números 515 al 640, de los inscritos para la actual convocatoria de Septiembre.

17. Números 551 al 600.

16. Números 601 al 645.

En la secretaría de la Escuela Especial de Náutica de esta ciudad, en los días laborables y horas de diez a doce de la mañana, queda abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza oficial, para el curso de 1923-1924, en asignaturas que comprenden las enseñanzas para los aspirantes a pilotos de la marina mercante y a maquinistas navales.

En el tablón de edictos de dicho centro, se halla expuesto el anuncio que contiene las reglas a que han de acogerse los interesados.

Para el ingreso en las escuelas

Se recuerda a los señores maestros de escuelas primarias, la obligación que tienen los niños que acuden a las mismas, de presentar el certificado de vacunación, hasta los siete años y de revacunación después.

Para vigilar el cumplimiento de esta disposición, se girarán visitas a las escuelas.

Para mayor facilidad de los padres de los niños que desean ingresar en las escuelas nacionales, del 16 al 30 del actual podrán presentarse en la inspección médico-escolar, situada en la planta baja del Ayuntamiento, a las tres de la tarde los martes y jueves, y los otros días a las 11,30 de la mañana.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre gravísimamente herido

En la noche de ayer ocurrió en el paso a nivel del Camino de Tránsito con la vía férrea del Norte, un atropello del que resultó gravísimamente herido un hombre.

A la llegada de un mercancías, intentó cruzar la vía un individuo de aspecto campesino, confiado en que tendría tiempo para realizarlo antes de la llegada del convoy, pero por falta de precaución, sin duda, no vio lo próximo que éste se hallaba y al hallarse entre los railes fué alcanzado por la máquina, que le dió un enorme topetazo, derribándole, pasándole todo el tren por encima.

A los gritos que daba el infortunado transeúnte, acudieron algunos ferroviarios, que le recogieron, trasladándole al Hospital.

El médico de guardia le apreció heridas en ambas piernas, con desarticulación de las rodillas, probable fractura de la base del cráneo y shock traumático.

Pronóstico gravísimo.

Identificado el herido resultó ser Antonio Bernat González, de 25 años, soltero, natural de Murcia y vecino de Benetúser.

Se desconfa salvarle.

DE LA REGIÓN

Fiestas y Feria en Carlet

Durante los días del 2 al 7 de Octubre próximo, se celebrarán en esta villa las fiestas y Feria que anualmente viene celebrando el Ayuntamiento para solaz y esparcimiento de aquel culto vecindario.

La comisión de fiestas está ultimando el programa, el cual promete ser muy atrayente, por su variedad y calidad del mismo, figurando también la inauguración del campo

ANTIGUA Academia Marítima FUNDADA EN 1881 1.ª ENSEÑANZA :: INGRESO :: BACHILLERATO INDUSTRIAS :: PREPARATORIO DE MEDICINA Profesorado competente y especializado en cada materia.—Se admiten encargos de matrícula oficial COCINAS, 5 y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé) VALENCIA

de fot-ball, en el que se celebrarán grandes partidos entre diferentes equipos nacionales. Los señores feriantes podrán solicitar los puestos y casetas de Feria, hasta el día último del corriente mes, verificándose el reparto el día primero de Octubre por la mañana. Corresponsal.

SUCESOS Una señora atropellada.

En la calle del Pintor Sorolla ha sido atropellada por el carro número 27 de esta matrícula, doña Concepción Peñasco Perales, acreditada modista de sombreros, que, conducida a la Casa de Socorro de la Glorieta, fué curada por el médico de guardia señor Beltrán Bagnaena, de una contusión extensa y erosiones en la ingle izquierda y escoriaciones en el tobillo izquierdo, cara externa.

Pronóstico reservado.

En el asunto interviene el juzgado, que tomó declaración al conductor del carro Salvador Valero, que habita en la calle de Palomino, 9.

La señora Peñasco Perales, después de curada, se trasladó a su domicilio, calle de Colón, 5.

Hallazgo de un cadáver.

Los guardas jurados de Játiva Antonio Doménech Ubeda y Salvador González Micó, han hallado en el punto denominado «Cruz de Anahuir», de aquel término, el cadáver de un hombre desconocido, de unos 36 años de edad, que por su aspecto y ropas parece un mendigo.

Del resultado de la autopsia se desprende que falleció de congestión pulmonar.

Atropellos.

A las once de la mañana de ayer ha sido atropellada por un carro, en la calle de Caraceros, la niña de nueve años Rosario Lacalle Rivero, habitante en los Patios de Frigola, resultando con fractura de la clavícula derecha y contusiones en la región occipitofrontal y en la rotuliana.

Ha sido asistida por el doctor Ferrer Peris, con los practicantes Andreu y Lozano, siendo las lesiones calificadas de graves.

Hurto.

Mientras hablaba con un individuo en los alrededores de la Glorieta, le quitaron una garrafa de vino que había dejado en el suelo, a Emilio Cuenca Berna, de 31 años, jornalero. El vino estaba valorado en 20 pesetas.

Riña.

Por cuestión de trato en la conducción de ganado, riñeron ayer tarde dos pastores en las inmediaciones del convento de San José, teniendo que intervenir la guardia civil, y ocupándole a uno de los protagonistas, una gran navaja.

Accidentes del trabajo.

Trabajando en una máquina cepilladora, en el taller de carpintería de Fermín Miralles, situado en la Avenida de los Aliados, tuvo la desgracia de que le pillara el brazo derecho al operario José Torra Lator, de 19 años, produciéndole heridas de pronóstico reservado, de las que fué curado en la Casa de Socorro de la Glorieta.

OBRERAS

Talleres Transmediterránea.—Se convoca a todos los compañeros que trabajan en este taller, al mismo tiempo que a los despedidos a una reunión que se celebrará hoy, a las cinco y media en la Casa del Pueblo del Grao.

Se os recomienda asistir todos por ser de interés para todos, los asuntos a tratar. Salud y emancipación proletaria os desca. La administrativa.

Sindicato de la construcción.—La sección de piedra artificial y cemento armado, celebrará junta general hoy, en su domicilio social, Casa del Pueblo, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de suma importancia.—La administrativa.

NOTICIAS

El presidente de la Diputación remitió ayer el siguiente telegrama: «Embajador del Japon.—Madrid.—Diputación provincial valenciana se asocia duelo universal con motivo catástrofe inmensa su nación.—Presidente accidental, Aparicio.»

Recaudado en el día de ayer por diferentes arbitrios: Carnes: Matadero General, 3.003,42 pesetas. Idem Grao, 286,28. Idem Cabañal, 183,82. Estaciones sanitarias, 458. Análisis y examen de substancias, 339,15. Circulación rodada, 475. Extraordinarios, 725,09. Bebidas, 1.852,80. Total, 7.323,56.

Léase en octava plana «La huertá valenciana».

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. —Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de Septiembre.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fósforo-Glicolico Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

DISPEPSIA.—En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir, digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Joaquín Blasco

Lecciones de Taquigrafía y Francés, Calle de Maldonado, 42, 3.º, 1.ª

la fuerza inmaterial que nos anima. Podemos llamar a los seres vivos almas vestidas de aire. El cuerpo humano es la manifestación visible de una fuerza directora. Como el sistema del mundo, el hombre es un dinamismo. El principio, el creador de formas es el elemento dinámico.» Desde que se escribieron estas líneas (1839) la ciencia psíquica ha hecho progresos considerables y entre éstos debemos notar el estudio experimental de las «materializaciones», que demuestra (yo he sido testigo) que pueden formarse órganos corporales de la substancia que emana del organismo de un médium.

¿Qué de horizontes nuevos nos abren estas observaciones! Un día llegará en que se expliquen las apariciones. Continúemos ahora nuestro examen.

Un tipógrafo muy conocido entre los escritores científicos de París, el señor Jattefaux, de la imprenta Sahure, me ha confiado el siguiente recuerdo de familia:

«Era en Blois, durante la guerra de 1870. Mi abuela, que estaba enferma, la llevamos a casa de su hijo, que vivía en Laval. Mi abuelo se quedó en Blois hasta el 9 de Diciembre. Regularmente recibíamos noticias del estado de salud de mi abuela; pero en esta fecha, los prusianos llegaron a Blois y quedó interrumpido el servicio postal.

El 25 de Diciembre me refirió mi abuelo un sueño que había tenido aquella noche. En este sueño vió a su mujer ante él durante algunos minutos; se acercó lentamente y «de soplo en el rostro». Enseguida desapareció.

Cuando el ejército alemán evacuó Blois, en el mes de Marzo de 1871, al restablecerse las comunicaciones, recibimos una carta de mi tío, de Laval, fechada el 25 de Diciembre de 1870, comunicándonos la muerte de mi abuela, ocurrida la noche de Navidad.

Puedo asegurarle que este hecho es rigurosamente cierto. La familia quedó tan impresionada, que ha guardado de él un recuerdo preciso.»

(Carta 824.)

La fuerza psíquica de la moribunda actuó sobre el espíritu de su marido por medio de una manifestación que probablemente transformó el sueño. He aquí otra aparición.

El 23 de Junio de 1899 me escribían de Niza:

«Durante la guerra de Italia, un día del mes de Junio de 1859, a las seis de la tarde, un amigo mío se encontraba de paso en Marsella y se tendió en el lecho para descansar un poco. Pero cuál no sería su sorpresa al ver que atravesaba la habitación un hermano suyo, al que quería mucho, y al cual sabía en Italia formando parte del Cuerpo expedicionario francés. Inmediatamente saltó del lecho, corrió hacia él, pero ¡ay! no era más que una sombra que desapareció como había venido.

Algunas semanas antes de esta visión había recibido carta de este hermano diciéndole que su salud era excelente y relatándole la alegre vida de campamento (se trataba de un soldado voluntario).

Cuando regresó a Córcoga, su país, veinte días después de esta visión, mi amigo se encontró con una carta de la administración militar, informándole que el joven suboficial había muerto a consecuencia de las heridas recibidas en el campo de batalla, el día y hora en que aquella visión se había producido.

Peretti.

3, calle Boyer, Niza.» (Carta 732.)

Entre mis papeles encuentro la siguiente nota:

«Neulettes, Agosto 1902.

La señorita Susana Rainal, la encantadora hija del célebre oropedista, acaba de referirme lo siguiente:

Una hermosa señorita que estaba próxima a casarse (hace de esto cinco años) estaba peinándose para asistir a una cena que daban con motivo de sus desposorios. De pronto vió reflejada en el espejo la puerta de la habitación en que se encontraba y a su novio que entraba muy pálido. Inmediatamente gritó a su madre:

«¿Aquí está mi novio! ¡Pero qué pálido! ¡Sorpresa de la madre, que veía que allí no había nadie.

Una hora después traían el cuerpo del novio, que acababa de morir víctima de una caída de caballo.»

Es muy de notar que estas visiones se producen frecuentemente en los espejos. La que voy a citar ahora se encuentra en el

encontrado «sasinado», cerca del río, donde le vieron bañarse a cinco veras de casa. Según se supo, hacia las siete lo había encontrado uno de los colonos, al que dijo que acababa de tomar el baño y que regresaba a casa por el camino más corto, a campo traviesa, por el bosque que bordeaba el río. El mismo colono encontró poco después un individuo sospechoso que luego resultó ser el asesino.

Esta aparición extraordinaria hizo mucho ruido en aquel tiempo.»

(Carta 676.)

¿Qué objeciones pueden hacerse a este relato? Las buscamos siempre, como es natural. En primer lugar, yo me he dicho que la persona que me escribía estas líneas en 1899, habiendo cumplido los doce años en 1832, nació en 1820 y tenía setenta y nueve años, lo que podría suponer un decaimiento de la memoria. Pero yo mismo escribo estas líneas en 1921, he nacido en 1842 y me siento tan fuerte, lo confieso, a los setenta y nueve años como cuando tenía cuarenta ó cincuenta. No es, pues, una objeción. ¿Suponer que se trata de un cuento? Lo mismo podría decirse de lo que cada uno de nosotros dice haber visto ó hecho durante el día, y aquí se trata de una cosa seria, de un asesinato... ¿Una alucinación colectiva?... ¡Muy complicado!... La conclusión legítima es admitir la proyección de un «doble» visible, producido en el momento en que se sintió herido por su asesino. Ya hemos tenido ocasión de darnos cuenta anteriormente que estos dobles no son mitos.

Las diversas observaciones del mismo orden son tan frecuentes, que se confirman por su misma similitud, siendo imposible seguir negándolas. Veamos otra:

«El señor Pouzol, plantador de la Guadalupe, vivía en Anse-Bertrand, pueblecito del cantón de Puerto-Luis, en compañía de su joven esposa. Todos los sábados, hacia las tres, su suegro, que residía en Puerto-Luis, llegaba a caballo por la avenida de los Cocoteros, que se abría frente a la entrada principal de la casa. Pasaba aquella tarde y el domingo en compañía de sus hijos y el lunes regresaba a Puerto-Luis.

En las colonias, las casas están casi todas constituidas con el mismo plano: un cuerpo de edificio cuadrado, sin patio interior, de un solo piso, rodeado de un balcón con per-

sianas que pueden abrirse

Acción Republicana

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAF. Todos los que solicitaron la inclusión en el Censo Electoral en la última rectificación...

TEATRALES

TEATRO APOLO Inauguración de la temporada. Desceca la empresa de presentar en la inauguración de la temporada que se verificará el próximo sábado día 15 un espectáculo verdaderamente extraordinario...

Desceca la empresa de presentar en la inauguración de la temporada que se verificará el próximo sábado día 15 un espectáculo verdaderamente extraordinario...

Tiene este espectáculo toda la fastuosidad e interés artístico de los bailes rusos, y además a su favor que son interpretados por una troupe de 40 artistas entre ellas treinta señoritas primeras bailarinas.

Los grandes bailes Molasso serán la atracción coreográfica de mayor relieve en España. Mañana daremos más detalles.

El éxito alcanzado por el espectáculo Niñón, es de los más rotundos. Esta artista, tan querida de nuestro público, cantará esta noche el popular cuplé «El periodista», que tan célebre se hizo en el Regúles cuando lo estrenó.

Para esta noche se anuncia el debut de la preciosa artista Isabel Millán. Mañana variación completa del repertorio.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Subasta del día 11. La casa Mezey Brokers Limited. Telegrama recibido por César Castillo de

MARÍTIMAS

ENTRADOS. Vapores: «Manuel Armis», de Barcelona, con cargo de pasaje, de tránsito.

«Mendoza», de Marsella, con cargo y pasaje, de tránsito.

SALIDOS. Vapores: «M. Armis», para Valparaíso y escalas, con cargo general.

«Mendoza», para Buenos Aires, con pasaje y cargo general.

«Vinaroz», para Cetta, con vino.

«Bernier», para Avilés, en lastre.

A LA CARGA. Vapores: «Pulino», para Liverpool.

«Menciano», para Cardiff y Bristol.

«Canalejas», para Barcelona.

«Cabo Blanco», para Bilbao y escalas.

«Comercio», para Cetta.

DESCARGANDO. Vapores: «Arantaz» y «Fernando L. de Ibarra», carbón.

FUMADORES! USAD MI PAPEL

DELICIOSO Y EXTRAFINO PAPEL DE FUMAR. 100 HOJAS. ESTUCHE INGLÉS. 10 CENTIMOS.

CINE EL CID

La estupenda película de series americana, en nueve jornadas, titulada

EL GRAN MISTERIO DEL RADIO

Se exhibirá de la siguiente forma:

Hoy y mañana: 1.ª y 2.ª jornadas, ocho partes

Viernes y sábado: 3.ª y 4.ª jornadas, ocho partes

Lunes y martes: 5.ª y 6.ª jornadas, ocho partes

Miércoles y jueves: 7.ª y 8.ª jornadas, ocho partes

Viernes y sábado: El final.

Luna Park

Todos los días, tarde y noche

Grandes conciertos clásicos

por un notable trío

De 2'30 a 4'30 tarde y de 9'30 a 12'30 noche.

Trinquetes de Pelayo

Esta tarde, a las 4'15, se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris Guara de Valencia y Fanalero de Valencia (rojos), contra Puchol de Liria, Reig de Denia y Fuster, padre (azules).

Escalera cuerda, a 60 tantos. Retador bando azul.

LIRICO

Sesión continua desde las cuatro y media tarde.

Los pájaros negros

Comedia dramática en cuatro partes

El maldito de la amiga

Interesante asunto en cuatro partes, interpretada por la célebre artista MERCEDES BRIGNONE.

ESTRENO de

Hija Ignorada

Drama de interés y emoción

La novia recuperada

Graciosa película

Pronto, IMPORTANTE ESTRENO:

La condesita Kildoran

Por CONSTANCE BIDNEY, alta comedia

En farmacias y droguerías

THE LAXO

Es el mejor purgante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene efecto alguno sobre el estómago, curándolo pronto y bien.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarrros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

SE INYECTA GRATIS

el «606» y «914»

todos los días, de 7 a 9 de la noche, en la

Clínica del Dr. Dolz

PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 17 (entrada por la calle del Llop, 14)

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, gota militar, etcétera, es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Bellver García

QUIRURGA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS

— ELECTRICIDAD MEDICA. — DIATERMIA —

— APLICACION DEL 606

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

Caraceros, 2, pral. (ESQUINA A LA DRA)

Espectáculos

TEATRO RUZAF. A las 6 tarde y 10 noche: Espectáculo Niñón.

CINE MODERNO De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

CINE SOROLLA De 4'30 tarde a 12'30 noche: Películas de las mejores marcas.

CINE IDEAL (Ruzafa) De 4'30 tarde a 12'30 noche: Películas de las mejores marcas y de estreno.

Cierre de la Lonja

Día 11 de Septiembre de 1923

Arroz.

Benlloch, en cáscara, a 37 pesetas los 100 kilos; idem blanco corriente 00, a 50 idem idem; idem blanco número 1, a 51 idem idem; idem blanco número 2, a 52 idem idem.

Estos precios se entienden sin envase, sobre muelle o estación.

Bomba blanco, a 106 pesetas los 100 kilos; medianos, a 40,50 idem; harina, a 12 idem.

Precios con envase.

Salvados de arroz.

Cilindros, de primera, a 30 pesetas los 100 kilos; idem de segunda, a 24 idem; norret, a 38 idem; esquelat, a 8,50 idem.

Precios, sin envase.

Nota facilitada por V. Pastor.

Salvados de trigo.

Arenilla, a 37 pesetas los 100 kilos cuarta primera, a 36 idem; idem segunda, a 33 idem; floreta candela, a 31 idem; idem de trigo duro, a 29 idem; mediano, a 29 idem; hoja candela, a 33 idem.

Precios con envase.

Nota facilitada por V. Pastor.

Varios.

Avena, a 31 pesetas los 100 kilos; cebada, a 28 idem; habas, a 40 idem; habas blancas, a 40 idem; idem negras, a 47 idem; yedros, a 40 idem.

Precios con envase.

Nota facilitada por R. Pons.

Aceites.

Servido a domicilio. De Oliva, de 22 a 25 pesetas arroba de 10,650 kilos; Mani-China, de 18,50 a 19,50 pesetas idem.

De semilla (sin envase).

Mozambique a 170 pesetas los 100 kilos; Bombay, de 170 a 180 idem; chino corriente, de 175 a 180 idem.

Industriales (con envase).

Coco, de 135 a 140 pesetas los 100 kilos; Goromandel primera, a 165 idem; idem segunda, a 135 idem; linaza cruda, a 180 idem; idem cocido, a 185 idem; ricino primera presión, a 216 idem; idem segunda idem, a 195 idem; idem de orujo verde, a 90 idem; amarillo natural, a 105 idem; idem colorado, a 120 idem.

Semillas oleaginosas.

Cacahuet coromandil, descascarado a seco, libras, 22, 00.

Coromandel corriente, 20, 00 00.

Bombay, 21, 00 00.

Costa oriental, 21, 10, 0.

Chino, 22, 17, 6.

Harinas.

Fuerzas. Gran fuerza, a 87 pesetas los 100 kilos R. Fuerza F. F., a 75 idem; F. S., a 68 idem.

Blancas. A. B. C., a 54 pesetas los 100 kilos; AA, a 60 idem.

Doradas. Tiernas, I, a 72 pesetas los 100 kilos; idem E, a 68 idem; idem L, a 55 idem.

Estos precios se entienden con envase y puesta la mercancía sobre estación de salida o domicilio del comprador, si es de los mejores marcas.

Nota de V. Belenguár.

Chufas.

Garbilladas, a 1,15 pesetas kilo, escogidas, a 1,05 idem; corrientes, a 0,90 idem.

Nota facilitada por Francisco Ros.

Cacahuet.

Fábrica, a 72 pesetas los 100 kilos; primera, a 42 pesetas los 50 idem.

De tres y cuatro granos: Corriente, a 36 pesetas los 50 kilos; primera, a 44 idem, marén, a 45 idem; mondado, a 106 pesetas los 100 kilos.

Nota facilitada por R. Pons.

Envases.

Para arroz, de 80 kilos, a 1,39 pesetas; idem idem de 50, a una; idem trigo, de 100, a 1,50.

Nota facilitada por el señor Gebrú.

Altramuces.

Cribados, gordos, de 52,50 pesetas los cien kilos; origen gordos, 42,50 idem.

Avellanaz.

De primera, a 345 pesetas los 100 kilos. De segunda, a 320 idem; cáscara corriente, a 60 pesetas los 58 kilos; idem cribada, a 68 idem; idem negra, a 70 idem.

Trigos del país.

Madrileño, a 38 pesetas los 100 kilos. Huerta, a 37, 39 idem idem.

Aragón, de 43,50 idem idem.

Candela, a 45 idem idem.

Andaluz, de 31,50 idem idem.

El precio del trigo es con saco, comprendido y sobre vagón.

Extremo, 30 idem idem.

Crucher, 42,50 idem idem.

Nota facilitada por R. Pons.

Algarrobas.

De 1,50 a 2 pesetas la arroba en los centros de producción.

Piñones.

A 330 los 100 kilos. (Nueva cosecha.)

Maíz.

Del país, a 4 pesetas la barchilla; argentino, a 34 pesetas los 100 kilos.

Nota facilitada por R. Pons.

Alubias.

Nuevas, a 90 idem; amonquili, idem a 85 idem.

Precios con envase.

Extranjeras, a 70 pesetas los 100 kilos.

Nota facilitada por R. Pons.

Pulpas.

De remolacha seca, a 201,50 pesetas la tonelada.

Garbanzos.

Nueva cosecha. Clase de Castilla núm. 26 a 205 pesetas los cien kilos.

Idem idem núm. 24 a 195 pesetas los cien kilos.

Arrugado para remojo. De 48,50 granos en 30 gramos a 126 pesetas los cien kilos.

De 52,54 granos en 30 gramos a 116 pesetas los cien kilos.

De 56,60 granos en 30 gramos a 94 pesetas los cien kilos.

Clase Pelones para remojo. De 52,54 granos los 30 gramos a 95 pesetas los cien kilos.

De 56,60 granos en 30 gramos a 85 pesetas los cien kilos.

De 66,74 granos en 30 gramos a 76 pesetas los cien kilos.

La cosecha ha sido escasa y los tamaños gordos, si hay alguna partida, se cotizan a precios altos, no pudiéndose precisar éstos.

—Nota de C. Cubel.

Azúcar.

Blanquilla superior, a 1,75 pesetas kilo; idem caña, a 1,72 idem; idem segunda, a 1,65 idem; cortadillo, a 2,15 idem.

Nota facilitada por F. Olmo.

Almendras.

Procedentes de Mallorca: Corrientes, sin cáscara, a 223 pesetas los 100 kilos propietario; sin trozos, a 250 idem; avellanada, a 280 idem; Escogido Inca, a 272 pesetas.

Procedentes de Reus: Esperanza primera, a 285 pesetas los 100 kilos idem segunda, a 267 idem; largueta, a 335 idem; común, a 260 idem; mollar, en cáscara, a 68 pesetas los 50 kilos; marcona, a 340 pesetas los 100 kilos; común, a 260 idem.

En los centros productores: Almendra común, en cáscara, a 5,50 pesetas barchilla; marcona, en cáscara, a 5 pesetas toble decálitro.

Cañamones.

Italianos, a 50 pesetas los 100 kilos.

Azafrán

Se cotiza de 200 a 206 pesetas la libra castellana.

Genado.

Peso Matadero: Lanar, carmeros, a 3,65 pesetas kilo; idem viejas, a 3,40 idem.

Vacuno, novillos, 3,35 pesetas kilo; idem vaca, a 3,15 idem.

De cerda, blancos, a 33,50 pesetas la arroba; idem negros, a 32,50 idem.

En cuadra una peseta menos.

Lanas.

Valencianas, vellón, de 28 a 29 pesetas arroba 12,780 kilos.

Extremeña, idem, de 46 a 56 pesetas arroba de 11,500 kilos.

Añina, a 244 pesetas, idem arrobs de 12,780 kilos.

Nota de J. B. Bardo.

Servicio de trenes

Estación del Norte

Líneas de Játiva, Alcoy y Madrid

HORAS DE SALIDA DE VALENCIA. Tren-tranvía a Játiva y Alcoy, a las 6,30. Idem a Játiva, a las 9,01.

Expreso a Madrid (martes, jueves y sábados), a las 11,04.

Correo-mixto a Madrid (andaluz), a las 12. Expreso a Játiva y Alcoy, a las 16.

Correo a Madrid, a las 18. Mixto a Madrid, a las 20,07.

Correo expreso a Madrid, a las 20,40.

HORAS DE LLEGADA A VALENCIA

Mixto de Madrid, a las 7,05. Expreso de Alcoy y Játiva, a las 8,51.

Correo expreso de Madrid, a las 9. Correo de Madrid, a las 10,20.

Correo mixto de Madrid (andaluz), a las 14,40.

Tranvía de Játiva, a las 17,18. Idem de Alcoy y Játiva, a las 19,50.

Expreso de Madrid (lunes, miércoles y viernes), a las 20,06.

Líneas de Castellón y Barcelona

HORAS DE SALIDA DE VALENCIA. Tren mercancías a Castellón, a las 6. Idem a Barcelona, a las 8,04.

Idem expreso a Barcelona, a las 9,40. Idem mensajerías a Castellón, a las 12,50.

Idem expreso a Castellón (continúa a Vinaroz), a las 17,32.

Idem correo a Barcelona, a las 20,32.

HORAS DE LLEGADA A VALENCIA

Tren correo de Barcelona, a las 8,30. Idem expreso de Castellón, a las 10,30.

Idem mensajerías de Castellón, a las 13,31. Idem expreso de Barcelona, a las 17,31.

Idem mixto de Barcelona, a las 19,02.

Línea de Utiel

HORAS DE SALIDA DE VALENCIA. Correo a Utiel, a las 9,25.

Mixto a Utiel, a las 16,30.

HORAS DE LLEGADA A VALENCIA

Mixto de Utiel, a las 9,21. Correo de Utiel, a las 19,45.

Ferrocarril Central de Aragón

HORAS DE SALIDA DE VALENCIA. Mixto a Teruel, a las 7,30.

Correo a Calatayud, a las 14,15. Mercancías a Jérica, a las 18,45.

HORAS DE LLEGADA A VALENCIA

Mercancías de Jérica, a las 8,45. Correo de Calatayud, a las 13,55. Mixto de Teruel, a las 20.

Línea por Manises

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA NOTA POLITICA DEL DIA



La Prensa exige se diga claro que epidemia hay en Africa

Por el ministro los reos de Benagalbón serán indultados.-Asamblea separatista en Barcelona: cargas, heridos y detenciones

La "Gaceta"

Dispone que el brigadier don Arturo Nario cese en el mando de la segunda brigada de infantería de la cuarta división...

Echevarrieta, sin novedad

Se ha recibido un telegrama dirigido por el señor Echevarrieta a su familia desde el puerto de Kiel, diciendo que está sin novedad.

El Banco de España y el director de la sucursal en Gijón

El consejo del Banco de España se ha reunido, acordando indemnizar con cien mil pesetas a la familia del director de la sucursal en Gijón...

Conferencias

El presidente del Consejo ha concurrido a su despacho oficial a última hora de la tarde.

Confirió más extensamente con los de la Gobernación, Fomento y Hacienda.

Parece ser que se ocuparon del nombramiento de gobernador de Barcelona.

Las reuniones terminaron a las diez de la noche.

El día 14 se celebrará Consejo de ministros para dar lugar a que regrese el señor Portela de Barcelona.

Entierro de Pelucho

Ayer tarde se verificó el entierro del bandolero Pelucho.

Presidió el duelo el presidente de la Asociación de toreros, que ha costeado el entierro, y la familia del muerto.

Ha asistido casi todos los reverbos tauros y los diestros Freg, Paquer, Valencia II, Gitanillo, Joseito de Málaga y otros matadores de novillos, un representante de la empresa, banderilleros y picadores que están en la corte y muchos amigos.

Se prepara una corrida a beneficio de la viuda.

Continúan los trabajos para el salvamento del "España".--El próximo Consejo.

El marqués de Alhucemas ha manifestado que el ministro de Marina le había telefonado dándole noticias satisfactorias acerca de la situación del acorazado "España".

Dice el general Aznar que continuaban normalmente los trabajos de salvamento.

Hay función otra bomba para el achique. Mañana será encendida la caldera pequeña, para lanzar los botes del buque.

Los buzos siguen trabajando. No había hablado el presidente con el ministro de la Gobernación, y por tanto ignoraba el resultado de la gestión encomendada al duque de Almodóvar en relación con el nombramiento de gobernador de Barcelona.

Seguía conversando el presidente con los ministros, acerca de asuntos de sus respectivos departamentos.

Anunció que el día 11 se celebrará Consejo, y que para ese día estarán en Madrid los ministros ausentes.

—Entonces—preguntó un periodista—¿no irá usted a inaugurar la Feria del Mueble en Barcelona?

—No—contestó el presidente—; porque tengo mucho trabajo y me encuentro algo delicado de la garganta.

Por esto irá el ministro de Fomento en representación del Gobierno.

De no ir el señor Portela, irá yo. El ministro de Fomento habilitará algunas obras públicas del pueblo de Covalada (Soria), para compensar los perjuicios de los últimos incendios.

Las exclusiones en el censo de Barcelona

El ministro del Trabajo señor Armiñán, ha manifestado que ha recibido extensa carta del señor Lerroux, concebida en términos enérgicos, protestando de que hayan sido excluidos del censo de Barcelona 15.000 electores, y solicitando sea resuelto y subsanado el error.

A propósito de este asunto, dijo el señor Armiñán, que el señor Lerroux había presentado al señor Chapaprieta y comisión de Estudios, una petición complementaria de carácter técnico, fundándose en la imposibilidad absoluta de comprobar documentalmente el excesivo número de exclusiones en el plazo de seis días que mediaba desde la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial" y la resolución de la Audiencia.

Como había transcurrido el plazo legal, se le contestó que sólo podía presentar el caso a los tribunales y Junta Central del Censo.

De todo esto ha dado cuenta al presidente y a la sección de Estadística, para que ésta se dirija a la Junta del Censo e impida la repetición de casos análogos.

Yo en todo caso me limito, dijo el ministro, a hacer que se cumpla lo que dispone la ley.

Combinación de gobernadores.

En breve se firmará una combinación de gobernadores.

Comprende cuatro gobiernos civiles, que son los de Sevilla, Vizcaya, Almería y Avila.

Es casi seguro que el señor Rodríguez Guerra continúe al frente del gobierno civil de Córdoba.

Como algunos gobiernos vacantes se proveerán por traslados, las resultas irán en otra combinación que se firmará más adelante.

El ex juez Cases

Ayer tarde se presentó el juzgado en la cárcel, notificando al ex juez interior señor Cases la ratificación del proceso y prisión.

El señor Cases ha nombrado ya defensor, quien ha presentado un escrito pidiendo la revocación del auto.

El juzgado ha tomado hoy declaración a varios empleados de la Audiencia.

Consejo de guerra

En prisiones militares se celebró el Consejo de guerra para ver la causa seguida por la publicación de una hoja anunciando un mitin en la que se insertaban conceptos contra la guerra.

Comparecieron Claudina y Luz García, de la Agrupación femenina socialista, Felipe García y Juan Alvarez, de la Juventud socialista, y Regino González y Cayetano Redondo, de la Federación Regional de Jóvenes.

El fallo fue absolutorio. El auditor formuló voto particular, por entender que debió imponerse a los procesados la pena de seis meses de prisión.

La cerámica valenciana y el Metropolitano de Barcelona

Se ha concedido el concurso para el revestimiento y chapado de cerámica del Metropolitano, de Barcelona, a don Bernardo Vidal Medina, de Valencia.

Al indicado concurso se presentaron diferentes casas de Madrid y Barcelona.

En Gobernación

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, dijo que se proponía iniciar una campaña contra los adulteradores de los artículos de primera necesidad.

Al efecto ha celebrado una conferencia con el inspector general de Sanidad, y éste a su vez ha cambiado impresiones con el inspector provincial.

El alcalde ha ofrecido su decidida cooperación para este importante servicio.

Dijo que la guardia civil y la policía de Oviedo trabajaban con gran celo para descubrir el paradero de los fugados de la cárcel, así como también para conseguir la captura de los asaltantes al Banco de Gijón.

Terminó diciendo que en Santander reinaba tranquilidad, habiendo reanudado el trabajo los obreros.

La nota del ministro produce pésimo efecto

Zaragoza.—Ha producido muy mal efecto en el comercio la nota publicada por el ministerio de Hacienda sobre la cuestión del cierre.

Esta mañana se han dirigido enérgicos telegramas de protesta al subsecretario de Hacienda.

Robo importante

Almería.—En el pueblo de Serín, esta madrugada penetraron dos enmascarados en el domicilio del gitano Juan Rodríguez, amenazándole con una pistola y llevándose cuatro mil doscientas cincuenta pesetas.

La guardia civil busca a los ladrones. Estos, para entrar en la casa, abrieron un gran agujero en la cuadra.

Contra la guerra de Marruecos

Santander.—Hoy comenzó la huelga general de protesta por la suspensión del mitin contra Marruecos.

No la han secundado los cocheros, tranviarios y panaderos. En cambio, están cerrados casi todos los cafés y comercios.

Hay grandes precauciones; pero, hasta la hora en que telegrafio, reina tranquilidad.

La epidemia en Africa

La Prensa de la noche pide que diga el Gobierno con toda franqueza qué enfermedad sospechosa es la que se combate en el lazareto de Mar Chica, que hizo sus primeras víctimas en el batallón de Wad Ras, y que según el general Aizpuru dijo ayer a los periodistas, consisten en seis casos en la enfermería recientemente montada.

Todo esto culmina en los bandos dictados por la comandancia de Melilla y la petición de 50.000 frascos de vacuna.

Mientras no se aclare lo que el público desea saber y los periódicos puedan satisfacer justos anhelos de sus lectores, es aventurado y peligroso para el bien

nacional una equivocación de esta naturaleza que podría dar lugar a fatales consecuencias.

La comisión de Responsabilidades no se reúne

Se había dicho esta tarde que se reuniría la comisión de Responsabilidades con objeto de que informase ante ella el teniente coronel Guedea, jefe de la sección de operaciones en Marruecos, venido desde Africa en aeroplano pero no se ha reunido.

Ha sido un error, pues hoy se había citado a los individuos de la comisión para el día 20, cuya reunión no se adelantará salvo caso de presentarse algún asunto urgente.

Alguno de dichos individuos, incluso el presidente de la misma señor Sagasta y Marcelino Domingo, estuvieron esta tarde en el Congreso estudiando el expediente.

Melquiades Alvarez a Africa

En breve regresará a Madrid Melquiades Alvarez.

Inmediatamente preparará el viaje a Africa que había anunciado a sus amigos, pero se pensaba realizar.

Se han hecho muchos comentarios alrededor de este viaje, que tendrá gran interés para las deliberaciones parlamentarias próximas.

El indulto de los de Benagalbón

El diputado Marcelino Domingo ha visitado hoy al ministro de la Guerra, celebrando extensa conferencia con él.

Se ha hablado bastante sobre ello, pero parece ser que no interesaría acerca del indulto de los reos de Benagalbón.

El ministro dió al diputado la seguridad, de que por su parte no pondría obstáculos para la concesión de dicho indulto.

Sin gobernador para Barcelona

Hay se ha dicho en algunos círculos políticos que el Gobierno había pensado ofrecer el gobierno civil de Barcelona, al delegado regio de Primera Enseñanza de Madrid, ex teniente de alcalde, don José Fernández Canela.

Accidente de aviación

Viajeros llegados por la línea del Mediodía, en término de Jofate, cerca de la línea férrea, un avión que tenía la hélice y parte del motor, hasta la cabina donde se alojó el piloto, enterrado, como si acabase de sufrir un accidente.

En los centros oficiales no ha podido comprobarse tal cosa.

Creo se tratará de un accidente sin importancia, porque el aviador estará ileso.

Las capeas

A consecuencia de las capeas verificadas el domingo y lunes, en los pueblos de Parla y desvanecida. La condeñaron a su lecho y la criada que le acompañaba refirió a sus compañeros, dominados por el miedo, que ella y la señora habían visto a Nelly Haulon, al pie de la escalera, chorreando agua.

Llegó el señor H., y le repitió la historia. El señor H., la riñó por creer en aquella tontería, y su señora, bien atendida, volvió en sí. Al abrir los ojos suspiró y exclamó: «Oh, Nelly Haulon!» y seguidamente confirmó cuanto dijo la criada: había visto a Nelly al pie de la escalera de la bodega, con los vestidos chorreando como si acabara de salir del agua. El señor H., hizo todo lo posible para convencerla de que aquello había sido una ilusión, pero todo en vano. «Nelly—le dijo—no tardará en volver y se burlará de tí.» Su esposa sintió embargo, guardó su convicción de que Nelly había muerto.

Aquella noche y la mañana siguiente pasaron sin recibir noticias de Nelly. Transcurrieron tres días más sin ellas, y al hacer averiguaciones, se supo que la habían visto en la feria y que por la noche emprendió el regreso a casa de sus amos. A partir de este momento se perdía la pista de Nelly. Por fin, las pesquisas que se realizaron descubrieron el cuerpo de ésta en el río, pero jamás se supo cómo ocurrió la catástrofe.

Otro intento de evasión

Burgos.—En la cárcel fueron sorprendidos dos presos que trataban de evadirse.

Recientemente se fugaron de la cárcel de Vitoria.

Se llaman Adrián Bimes y Doroteo Plaza.

El director de la cárcel ordenó redoblar la vigilancia.

El oficial de servicio oyó que ambos presos sostenía una conversación, concertando el plan para asesinarle durante la madrugada cuando practicara la requisa de las celdas.

Penetraron en la celda y encontraron a los dos presos perforando los tabiques para pasar a otra celda vacía.

Confesaron que después de asesinar al oficial se proponían cogerle las llaves, apoderándose del dinero existente en la administración y darse a la fuga.

Incendio en un bosque

Vigo.—A consecuencia del incendio en Monte Ferro en los límites de la frontera portuguesa, ha salido un regimiento de infantería portuguesa para cooperar a sofocar el incendio.

A causa de estar ardiendo los pinares, los trenes tienen que detenerse, habiendo necesidad de trasbordar a los viajeros.

El vecindario y los soldados han aislado las viviendas para evitar desgracias.

MARRUECOS

Nuevas operaciones

Melilla.—Durante el día de hoy se ha acentuado la expectación por las futuras operaciones de Marruecos en la zona oriental. Se están celebrando con gran celeridad los trabajos de gabinete y campo para preparar las operaciones que, como se ha dicho, tendrán por objetivo alcanzar la línea Sidi Dris, Annual e Igueriben, propuesta por el Gobierno.

Para la ocupación de aquellas posiciones se están organizando las columnas que intervendrán, que serán siete, para realizar el apoyo, ataque y simulacros necesarios para descongestionar el frente.

Comunican de Melilla que como preparación a estas operaciones han bajado ya los regulares desde Tifarautin a Dar Quebbani para marchar a Afrau y avanzar sobre Sidi Dris como elemento de la columna del general Pardo.

Se asegura que una columna avanzará sobre Sidi Dris, otra por la posición Benítez hasta Igueriben, columna que mandará el general Fernández Pérez. Comunican también que al espíritu de las tropas es inmejorable y que del mismo entusiasmo participan los moros amigos, a cuyo frente irán Amar Uchen, caid de Ben-Said, y Abd-el-Kader, caid de Benisicra, que desempeñarán un papel principalísimo en las próximas operaciones.

Un parte oficial de Marruecos.

En el ministerio de la Guerra han facilitado el siguiente parte oficial: «El comandante general de Ceuta, desde Xauen, comunica al ministro de la Guerra: En Udad Lau, el capitán señor Uribe, del Tercio, se cayó del caballo, conduciendo convoy.

Resultó con magullamiento general. Al hacer la aguada en la posición de Hox, un disparo enemigo hirió a un soldado de regulares.»

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—Se reciben noticias del campo que acusan intenso fuego de cañón en nuestras baterías de Afrau contra numerosos grupos rebeldes, que hostilizan con fuego de artillería y de cañón.

En el campamento se han concentrado dos banderas del Tercio.

A las seis de la mañana marchó a Drins y Ben Tiel el coronel Marzo.

Una columna compuesta del batallón de Isabel la Católica y fuerzas de regulares, realizó una marcha sobre Sidi Mesand, llevando un convoy y regresando después a Quebbani, sin novedad.

Pequeños grupos rebeldes han sido dispersados con fuego de artillería y de fusil. La artillería bombardea los poblados.

Protegido por el batallón de Africa, llevóse un convoy a las posiciones de Tizi Assa y Benítez. El enemigo no hostilizó al paso de la fuerza.

Desde las posiciones y avanzadas de Afrau, Benítez, Buhafra y Tifarautin, fueron dispersadas varias concentraciones rebeldes.

La estrategia de Abd-el-Krim.

Melilla.—Abd el Krim sigue sus maniobras para hacer creer que tiene concentrados sobre Alhucemas grandes núcleos de rebeldes.

Constantemente hace fuego sobre la plaza y la Gomera, y por la noche enciende grandes hogueras para que se suponga que vivaquea.

Los aviadores, en sus observaciones han descubierto el juego, señalando los únicos núcleos enemigos que existen.

Plaga de pulgas

Melilla.—Se han dado instrucciones para combatir la enfermedad sospechosa y también la plaga de pulgas, que se ha desarrollado de una manera alarmante.

Consejo de guerra

Melilla.—Se celebró Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el teniente don Luis Tapiador, que mandaba la posición de Dar-Azugar cuando los sucesos de Junio.

El fiscal pide para el procesado seis meses de prisión.

Los testigos presenciales afirman que fué el único oficial que se mantuvo en la posición sin rendirla hasta tres días después de haberse rendido la columna del general Navarro.

Parte oficial

El alto comisario desde Tetuán dice: Sin novedad militar en la zona del Protectorado.

Al soldado Cirilo Ródenes, del regimiento de Ceriñola, se le disparó el arma estando de centinela en Alhucemas, al parecer casualmente, causándole una herida de pronóstico grave en la mano izquierda.

En la enfermería de Drins ha ingresado el soldado del batallón de Alava José Hidalgo Vera, con heridas graves en la mano derecha y en la pierna izquierda, así como el soldado Antonio Domínguez Blanco, con fractura del antebrazo y heridas en las piernas, muy graves.

Ambos resultaron heridos a consecuencia de la explosión de un mortero Lafitte, hallándose efectuando prácticas de tiro.

Siguen los telegramas en la otra plana

y mala. La nodriza no vió nada. Se había acostado no hacía mucho, y antes cerró con llave la puerta de la habitación...

Algunos días después llegaron cartas del hijo de Macfarlane, participando la muerte de ésta. Las últimas horas de su vida las había pasado nombrando constantemente al señor Hunter y a su familia: «Dios mío, si es ella a quien vimos la otra noche! ¡Si así vestía ella!»—exclamó la señora de Hunter.

Esta aparición es de un gran valor para nuestras investigaciones, porque como en el caso del señor Ponzol, señalado anteriormente, y como en otros análogos, nos muestra que esa aparición no era real, objetiva, exterior a nosotros, fotografiable, puesto que la visión comenzó por la de un atañido que tampoco estaba allí. La señora de Macfarlane, al morir, pensó en el señor Hunter, en su esposa, en los hijos de éstos y su pensamiento se tradujo en ellos por una imagen que la representaba vestida como tenía por costumbre y por un atañido asociado a esta imagen. Transmisión telepática.

¡Qué inmensa variedad en todas estas manifestaciones! Sin embargo, y como podía suponerse, muchas de ellas se parecen.

El caso de la señora de Feret, de Juvisy («Lo Desconocido», página 74), es muy parecido y podemos verlo casi idéntico en la obra «Los lados oscuros de la Naturaleza», de la señora de Crowe. Es el siguiente:

«Una tal señora de H., residente en Limerlek, tenía a su servicio desde algunos años una joven llamada Nelly Haulon. Era una joven de confianza que raramente solicitaba permisos para salir, razón por la cual encontró muy bien dispuesta a su ama cuando le pidió que le dejara libre un día para asistir a una feria que se celebraba a algunas leguas de allí. Pero cuando el esposo de la señora H. se enteró de esto, dijo que necesitaba sin falta a la sirvienta porque había invitado gente a cenar y no quería confiar a nadie más que a Nelly las llaves de la bodega.

La señora de H., no queriendo contrariar a Nelly, a la que ya había dado permiso, prometió a su marido que ella misma se encargaría del vino aquella noche.

Nelly, llena de alegría, partió por la mañana, prometiendo que regresaría aquella noche si le era posible, o lo más tarde al día siguiente temprano.

La mañana transcurrió sin incidentes y nadie pensó en la ausencia. Cuando llegó la hora de ir por el vino, la señora de H., cogió las llaves y se dirigió hacia la escalera que conducía a la bodega, seguida de una criada que llevaba la cesta para las botellas. Apenas había descendido los primeros peldaños, cuando, lanzando un grito, cayó desvanecida. La condeñaron a su lecho y la criada que le acompañaba refirió a sus compañeros, dominados por el miedo, que ella y la señora habían visto a Nelly Haulon, al pie de la escalera, chorreando agua.

Llegó el señor H., y le repitió la historia. El señor H., la riñó por creer en aquella tontería, y su señora, bien atendida, volvió en sí. Al abrir los ojos suspiró y exclamó: «Oh, Nelly Haulon!» y seguidamente confirmó cuanto dijo la criada: había visto a Nelly al pie de la escalera de la bodega, con los vestidos chorreando como si acabara de salir del agua. El señor H., hizo todo lo posible para convencerla de que aquello había sido una ilusión, pero todo en vano. «Nelly—le dijo—no tardará en volver y se burlará de tí.» Su esposa sintió embargo, guardó su convicción de que Nelly había muerto.

Aquella noche y la mañana siguiente pasaron sin recibir noticias de Nelly. Transcurrieron tres días más sin ellas, y al hacer averiguaciones, se supo que la habían visto en la feria y que por la noche emprendió el regreso a casa de sus amos. A partir de este momento se perdía la pista de Nelly. Por fin, las pesquisas que se realizaron descubrieron el cuerpo de ésta en el río, pero jamás se supo cómo ocurrió la catástrofe.

Esta visión, que no es dudosa, debió producirse después de ahogarse, puesto que la víctima fué vista por las dos narradoras chorreando agua. Sin duda alguna, visión inmediatamente después del accidente, que debió producirse por la noche.

No intento explicar este caso ni el de la señora de Feret, viendo en la bodega el cadáver de su primo muerto en Crimea durante la guerra de 1855. No podemos resolver el problema de estas visiones, pero nos vemos obligados a admitirlas. Son los elementos de una ciencia nueva.

Negar el hecho, tan abundantemente demostrado, de apariciones en el momento de la muerte, es negar la luz del día.

Ya es hora de cerrar este capítulo y lo mismo caso. Me la comunicaron desde Versailles el 20 de Mayo de 1907 y venía acompañada de testimonios:

«Su obra «Las fuerzas naturales desconocidas» me incita a dar a usted cuenta de una aparición que tuvo lugar en mi familia en 1850. Yo me encontraba entonces pasando las vacaciones en casa de mi abuelo, que residía en Antraine (Ille-et-Vilaine). Mi tío, capitán de infantería, había enviado a su esposa e hijos, cuya salud era delicada, a pasar una temporada en compañía del abuelo, y gracias a la vida de campo se encontraban restablecidos. La niña que contaba cuatro años, y su hermano, que contaba tres, dormían en una habitación, que comunicaba con la de su madre. Una noche fué ésta despertada por los gritos de los niños. Corrió a su lado y preguntó la causa de aquellos gritos. La niña le contestó que acababa de ver a los pies de la cama un hombre moreno con grandes bigotes que les miraba fijamente. Dos días después recibía mi tía la noticia de la muerte repentina de su marido, ocurrida a las once de la noche, en el momento preciso de la aparición. Las señas dadas por la niña coincidían con las de su padre, al que no veía desde hacía quince meses y al que no pudo reconocer en el primer momento.

Dubois.

Subintendente militar retirado.»

(Carta 1.740.)

Otra observación:

«París, 12 de Julio de 1917.

Desde mi más tierna infancia hasta la edad de treinta años, he sido educado y ante todo mimado—por una anciana tía que vivió noventa y seis años sin padecer la menor indisposición y sin dejar de dar diariamente un paseo de ocho a diez kilómetros, lo que no le impedía pasar noches enteras velando enfermos, a pesar de su edad avanzada. Era una anciana tocada siempre con una cofia y de rostro sonrosado como una manzana.

Una noche fui bruscamente despertado, y, aunque algo borracho, vi su imagen junto a mí.

Tuve la intuición de que algo le había sucedido y al día siguiente, en contestación

Tomó II.

a un telegrama mío, recibí la noticia de su muerte, ocurrida a la hora en que se me había aparecido.

Antes y después de este hecho he perdido muchos parientes queridos, pero con los que no me unían sentimientos tan fuertes y profundos como los que me inspiraba mi tía. Sin embargo, jamás se produjo aparición alguna.

Como usted ve, querido maestro, es un caso corriente de telepatía. Sin duda al morir mi tía querida, pensó en mí, a quien quería más que a todo en el mundo, y nuestras ondas psíquicas fueron verdaderas ondas hertzianas.

Dr. Augusto Mancaeu.

(Carta 3.760.)

Por «corriente» que sea, como el doctor lo califica, es decir, por frecuentes que sean estos casos, no por ello merece ser citado para nuestra propia edificación. Es una aparición de moribundo perfectamente comprobada.

Con fecha 23 de Junio de 1920, me enviaban de La Cocha (Tucumán, República Argentina), las notas siguientes:

«a) El 23 de Diciembre de 1917, encontrándome completamente despierto en mi lecho, se iluminó de pronto la habitación y vi aparecer un hombre de alta estatura, envuelto en un abrigo color marrón y el rostro casi totalmente oculto por un capuchón del mismo color. Al principio me pareció un monje, pero luego pensé en un amigo mío, cazador alsaciano, y, por último, mi memoria recordó a dos personas de la misma estatura y de rostro parecido (el barón de Gerstein y el fabricante Gerrer de Lantebach). Me propuse aclarar esto cuando terminase la guerra europea, es decir, cuando el servicio de correos fuera normal, porque Alsacia, con la férula alemana, estaba poco menos que incomunicada con nosotros.

Poco después del armisticio, una carta de un amigo de Guéwiller (Haut-Rhin), me informaba que Teófilo Gerrer, de Lantebach, había muerto durante la guerra. Inmediatamente pedí que me dijeran la fecha de su muerte y comprobé que coincidía con la de su aparición, cosa que no me sorprendió, pues es la segunda vez que me sucede un caso parecido, aunque la pri-

Graves disturbios en Barcelona

Desmintiendo una noticia

En capitania general se ha facilitado una nota, en la que se dice que, contestando a una informacion de un diario en el que se dice que el capitán general va a ser nombrado gobernador civil de Barcelona, y que esto ni puede ni debe ser, el señor Primo de Rivera manifiesta que está conforme con el diario aludido, pero añadiendo que ni puede ni debe él, ni quiere.

Reconocimiento

El lunes próximo se verificará un reconocimiento en rueda de presos para apreciar si los detenidos por el asalto de la casa Salsachs son los mismos que asaltaron la fonda del Carril y las oficinas de la recaudación de contribuciones.

La conmemoración del 11 de Septiembre

Graves disturbios.—Heridos y detenciones

A primera hora de la mañana han empezado a depositarse coronas al pie de la estatua del conseller Casanova y en los soportes destinados al efecto; han acudido, depositando varias de ellas, representantes de los ayuntamientos de Tarragona, Masnou, Tarrasa y otros.

El dramaturgo señor Guimerá se ha presentado también, besando a una niña llamada Amelia Cos, cuyo padre está en la cárcel por delito de imprenta.

Elo ha motivado una ovación.

Después se ha personado al pie de la estatua la Mancomunidad, a cuyo frente iba el presidente de la Diputación, y finalmente el Ayuntamiento, presidido por el teniente de alcalde señor Maynás.

Se han pronunciado discursos y la Banda Municipal ha interpretado «Els Segadors», que ha sido coreada por el público.

Todos estos actos han transcurrido sin incidentes, pero a la una y cuarto ha llegado la representación de Acció Catalana con las de Vizcaya y Galicia, entidades que forman la Tríptica, y han depositado una corona.

Entonces un individuo ha agitado una bandera separatista y las fuerzas de Seguridad han pretendido arrebatarla, promoviéndose un incidente, acompañado de protestas, sonando gritos y silbidos.

Como el escándalo iba en aumento, la guardia de Seguridad ha dado los tres toques de atención, y saliendo de las calles inmediatas han dado una carga fortísima, sable en mano.

Los manifestantes han resistido y la carga ha arreciado.

Un nacionalista ha arrebatado el sable a un guardia.

Otro, herido en la cabeza, ha depositado el pañuelo ensangrentado al pie de la estatua.

Por fin han dominado los de la fuerza pública y han despejado el lugar del suceso. Las coronas de los soportes han sido destrozadas en el tumulto.

Se han hecho detenciones, y a las dos de la tarde el orden era completo.

En las casas de Socorro no ha sido asistido ningún herido.

Ha resultado contusionado el señor Casanovas, uno de los organizadores del homenaje.

En la plaza han quedado abandonados sombreros y bastones.

Cuando todo estaba tranquilo, se han presentado cinco muchachas, a las que acompañaba un soldado.

Han depositado una corona con la siguiente inscripción:

«Los soldados catalanes del regimiento de Bailén que se hallan en Africa.»

Ha sido detenido por los guardias de Seguridad el soldado.

El padre Luis Sabaté ha protestado de las cargas, pero no ha sido atendido, por decir los guardias que era de los más exaltados.

Durante toda la tarde ha continuado el desfile de las entidades catalanistas y de las personalidades catalanas ante la estatua de Casanovas.

Se dieron algunos vivas, sin incidentes.

A las ocho y media de la noche un grupo numeroso, formado al parecer por dependientes de comercio, se situó ante la estatua prorrumpiendo en vivas y muéras.

La comisión organizadora del homenaje, pidió a los que formaban dicho grupo se abstuvieran en dichas manifestaciones, pero los alborotadores no hicieron caso y dando la espalda a la estatua, reprodujeron sus cantos.

De pronto sonó un «vixca» muy significativo.

Entonces la fuerza pública dió los toques de atención y momentos después inició una violenta carga que produjo el natural revuelo oyéndose mientras cargaba la fuerza, tres disparos que no se sabe de dónde se hicieron.

Los alrededores de la estatua quedaron despejados, situándose inmediatamente numerosas fuerzas de seguridad, para impedir el acceso del público.

En esta carga resultaron heridos siete entre ellas una niña llamada Anita Andrae, que tiene varias heridas, una de ellas grave.

Con motivo de los incidentes de hoy, el diputado Rahola ha dirigido al presidente del Consejo una enérgica protesta por no haberse permitido la exteriorización del sentimiento de un pueblo ni hubiera respetado en su persona la investidura de diputado.

Esto demuestra que los agentes del Gobierno obedecían a una secreta consigna y que estaban dispuestos a no respetar los derechos de los ciudadanos catalanes, y de su representante legítimo.

Termina el telegrama diciendo: «Nada más. Me limito a recordar a vuestro colega que el general Prim un día dijo que los catalanes no son de la condición del perro que lame las manos que le pegan.»

«La Veu de Catalunya», ocupándose en su artículo de fondo de los sucesos, ataca a las autoridades con mucha dureza, haciendo constar su más enérgica protesta por la actitud observada por los representantes del Gobierno, que de todas formas es contraproducente e insensata porque al fin hacen más adeptos a la causa del catalanismo que todas las propagandas más enérgicas.

El gobernador interino, se ha mostrado ante los periodistas profunda y desagradablemente dolorido por los sucesos.

«En ellos—dijo—se han dado muéras a España y a Castilla sin tener en cuenta, porque sin duda alguna los jovenzuelos olvidan, que Castilla pertenece a España y es un miembro del cerebro nacional.»

Añadió que mientras las corporaciones oficiales rendían el homenaje a Casanova no se registrarán incidentes, pero que luego los catalanistas jovenzuelos enarbolaban una bandera que ni es la española ni es la catalana, pues tenía una estrella solitaria.

Al propio tiempo que se agitaba en el aire esa bandera significativa se dieron los muéras a España y vivas repetidos a la república del Rif.

Entonces se dieron los toques de atención, que al no ser atendidos tuvieron que ser seguidos de las cargas.

De todas formas he ordenado la apertura de un expediente para aquilatar la actitud de la fuerza pública y castigarla si es como se dice obró mal.

Terminó diciendo que durante los sucesos de la tarde, se habían practicado veinte detenciones y que también mientras se desarrollaban los incidentes de la noche, habían sido detenidos algunos más.

Trascendentales manifestaciones separatistas

Se ha celebrado el banquete con que los nacionalistas catalanes obsequiaron a los separatistas gallegos y vascos.

Presidió el señor Rovira Virgili, por los representantes gallegos y vascos.

Antes de comenzar, los vascos cantaron su himno y fueron ovacionados.

Se dieron vivas a la república del Rif, que también fueron ovacionados.

Se leyó un telegrama de los catalanes de Lisboa, adhiriéndose al acto.

Rovira Virgili ofreció el banquete, diciendo que las dificultades para pactar la triple alianza no existen en el exterior sino en el interior, pues tenemos la desgracia de tener el enemigo en el interior.

Añadió que los nacionalistas de Francia, Italia y Alemania, no son un modelo para tomar ejemplo los catalanes, porque éstos son internacionales.

El día que triunfan los nacionalistas catalanes, serán catalanes a secas.

Si España tuviera limitada la contribución y las fincas pertenecieran a las regiones, no podría realizarse la aventura de Marruecos, porque España no tendría soldados.

Terminó diciendo: «No queremos ser españoles, hijos de la gran... Cedo este calificativo a quien lo quiera.»

Seguidamente cantó el himno de «Els Segadors».

Habló el vasco Egldor, quien después de hablar parte en vasco, continuó hablando en castellano, diciendo que el español es la lengua del opresor.

Declaró: «Nosotros nos hemos levantado contra España y contra su dominación. Hemos venido con espíritu de rebeldía a sellar la triple alianza de vascos, catalanes y gallegos.»

Protestó contra la barbarie de la fuerza pública.

Elogió el espectáculo de la devoción nacionalista ofrecido por los catalanes.

Fuó ovacionado.

La orquesta interpretó el himno vasco.

Hablaron después los gallegos Souza y Zamora, diciendo que la triple alianza es un hecho.

La orquesta ejecutó el himno gallego.

Ultimamente habló el vasco Linzacha y terminó el banquete bailando los «espata dantzaris» los bailes típicos vascos.

«La Protesta» denunciada

El semanario «La Protesta» ha sido denunciado por el fiscal por un artículo que contiene injurias contra don Alfonso, el ministro de Estado y las autoridades de Barcelona.

Los jefes y oficiales de la maestranza de artillería han reconocido dos artefactos encontrados en una cuadra de la calle de Nápoles.

Resultaron ser, petardos inflamables con mecha, conteniendo mezcla de clorato y potasa.

Caso de haber estallado hubieran podido producir grandes daños a las personas y casas, por la fuerza incendiaria que tenían todos.

Policía detenido

En la frontera de Port-Bou ha sido detenido el agente de Vigilancia Antonio Sanz,

Lo de Barcelona

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta madrugada, que habiense confirmado los sucesos de Barcelona, añadiendo que esta tarde un grupo de jóvenes nacionalistas dieron en la calle gritos contra España.

La fuerza pública dió los tres toques de atención, sin conseguir que se disolvieran.

Entonces volvieron a dar otros tres toques de atención, y como insistiesen en dar gritos y muéras a España y Castilla enarbolando una bandera, la fuerza pública dió varias cargas, resultando varios manifestantes y tres guardias de Seguridad heridos.

Se practicaron también algunas detenciones.

A última hora de la tarde se repitieron las manifestaciones hostiles contra España y dando gritos, vivas y muéras.

La fuerza pública se vió obligada a dar nuevas cargas, resultando varios heridos, practicándose bastantes detenciones, quedando restablecido el orden.

Interrogado Almodovar sobre el nombramiento del nuevo gobernador de Barcelona, manifestó que nada había sobre el particular.

Confirmó que era el encargado de efectuar las gestiones para nombrarlo.

Preguntado sobre la certeza de los informes que daba la Prensa acerca del nombramiento por dicho cargo del señor Fernández Carcelá, manifestó:

«Es muy amigo mío, pero repito que nada hay sobre la persona que ocupará el gobierno de aquella población.»

Añadió que había enviado una circular al director de Seguridad y a los gobernadores, que publicará mañana la «Gaceta», ordenando se gire una visita de inspección a las casas de compra-venta mercantil acerca de las operaciones que realizan con objeto de ver si llevan los libros en regla y si aparece acreditado en las operaciones la legítima procedencia de los objetos empeñados y vendidos.

Los gobernadores harán un expediente de cada casa de compra-venta para resolver.

Se propone obrar con energía como lo ha hecho con las casas de juego, para que no se crea que es una real orden más.

Los soldados del 20.—Lo que dice Alba

San Sebastián.—El ministro de Estado ha recibido a una comisión de padres de soldados de cuota, que pertenecen al reemplazo de 1920.

Le pidieron apoye su demanda para que sean repatriados sus hijos.

Alba les manifestó lo haría con todo interés dentro del Consejo de ministros, pero les expuso, sin embargo, que los informes de los comandantes generales de Ceuta y Melilla, sobre el proyecto de repatriación, al ser consultados acerca de la posibilidad de abandonar Marruecos varios miles de hombres, son de que de momento hacen perentoria falta.

Sin embargo, se propone hablar del asunto con sus compañeros de Gobierno y con el alto comisario.

Añadió el señor Alba que había conferenciado por teléfono con el señor Albucaemas, quien le comunicó que el próximo viernes se celebraría Consejo de ministros de carácter administrativo, al que podía excusarse de asistir.

El señor Alba le interesó, que a su vez, convoque a otra reunión para el día 18, con objeto de tratar de diferentes asuntos relacionados con la política internacional.

Después dijo: «He leído en algunos periódicos las informaciones acerca del supuesto complot en Tánger, en el que dice está complicado el Raisuni. Esto no es exacto, pues el Raisuni ha ratificado recientemente su adhesión a España.»

Lo que ocurre es que en el Maghzen hay crisis ministerial, lo mismo que aquí.

Terminó diciendo que esta noche asistiría al banquete que se da en honor del ministro de Portugal.

Un carabinero mata a un sargento y hiere gravemente a un cabo

Gijón.—En el puerto de Musel, un carabinero apellidado Guerrero, mató de tres tiros al sargento-comandante del puesto, Pedro Pérez Prado, e hirió gravemente al cabo Eusebio Toledo Font.

Ambos le habían comisionado para que hiciese un servicio a bordo de un buque extranjero.

Se negó a ello el carabinero, siendo requerido por sus superiores con objeto de que pasara a la caseta, pero sólo se oyeron al poco rato ocho disparos de pistola.

Al ruido acudieron otros carabineros encontrando al sargento y al cabo en el suelo, bañados en sangre y al agresor que les hacía frente con la pistola.

Como se le había terminado la carga, el agresor arremetió contra sus compañeros golpeándoles con la pistola, causándoles contusiones a mordiscos.

Otro carabinero encañó a Guerrero, con la carabina y así consiguió que se entregara.

El sargento falleció instantáneamente a consecuencia de un balazo que le atravesaba la garganta y otro que le entró por el costado izquierdo.

El cabo tiene un balazo en el pecho sin orificio de salida, otro penetrante en la cintura, con salida por el muslo izquierdo.

El cabo fué curado en el botiquín de urgencia siendo después trasladado al hospital de Gijón.

El cabo ha manifestado que la agresión fué tan rápida que no pudieron defenderse. Le pidió a Guerrero por sus tres hijos que no le matara pero tiene la convicción de que si no se le hubiera terminado las capsulas, le hubiera asesinado como al sargento.

El agresor era persona muy considerada, que hacía una vida normal con la familia.

Por la evasión de presos

Oviedo.—Ha llegado el director general de Prisiones, recibiendo las autoridades.

Ha conferenciado con el gobernador y con el jefe de policía.

Luego estuvo en la cárcel.

El juez especial, que entiende en el asalto al Banco de España, en Gijón, ha tomado varias declaraciones.

Agradecimiento

Málaga.—El comandante de regulares señor Frías, herido en Tifarutin, ha visitado al alcalde, para expresarle el agradecimiento de los regulares de Melilla, por el acuerdo tomado por dicho Ayuntamiento, de regalarles una bandera bordada por las señoritas malagueñas.

Accidente de aviación

Málaga.—En las inmediaciones del pueblo de Alameda aterrizó un aeroplano procedente de Cuatro Vientos, pilotado por el capitán Alvarez Cuellar.

Por falta de aceite paralizó el motor y dejó de funcionar a gran altura.

El aparato sufrió grandes desperfectos, pero el aviador resultó ileso.

El cañon enemigo disparó repetidamente sobre la posición de la Loma Roja, siendo contestado el fuego por la batería de Tarsers.

También la batería de Sidi Mesaud disparó sobre el poblado de Mehallan donde se hallaban concentraciones enemigas.

La batería de Bu Haffora disparó contra rebeldes que intentaban aproximarse.

Se sabe que en el lazareto de la Restinga hay catorce soldados atacados de enfermedad sospechosa.

Se conoce igualmente que Abd-el-Krim, sus inspiradores y los jefes de fracción se reúnen frecuentemente.

A todos ellos les tiene muy preocupados la idea de que las tropas españolas puedan desembarcar en Aydir.

Abd-el-Krim no ha conseguido tampoco

¿Abd-el-Krim envenenado?

(URGENTE)

Melilla, tres madrugada.

Dícese que Abd el Krim se halla enfermo en la cabila de Pensaman, a consecuencia de haber ingerido una píscima que le dió un moro rebelde.

La jarca amiga realizó una incursión en la guardia del bandido Burraha, razzindola, apoderándose de numeroso ganado y prisioneros.

Estación radiotelegráfica de EL PUEBLO

El fin del conflicto italo-griego.

París, 11, 2,15 madrugada.

Atenas.—Grecia ha enviado una nota a la Conferencia de Embajadores en la cual pide que fijen la fecha de la próxima llegada de la división de la escuadra aliada con el fin de regular el movimiento de la escuadra helénica.

La detención de los culpables.

Roma.—El periódico «La Epoca» publica un telegrama de Corfú diciendo que el Gobierno griego tiene la intención de detener a los miembros del comité epirota, coronel Botzaris, considerado como principal culpable del asesinato y a ocho individuos más, conduciéndolos a Janina.

Atentado contra Trotzky

Torre Eiffel, 11, 3 madrugada.

Basilea.—Dicen de Helsingfors que se ha cometido un atentado contra Trotzky al pasar revista a un regimiento, resultando muerto.

Noticias oficiales posteriores del Gobierno de los Soviets confirman el atentado, pero desmienten el asesinato.

Graves desórdenes comunistas

París, 11, 3 madrugada.

Dresden.—Esta mañana una importante manifestación de obreros sin trabajo, guiados por los cabecillas comunistas y llevando banderas rojas, se presentó delante del Ayuntamiento.

Los porteros se apresuraron a cerrar las puertas y la policía tomó posiciones en las ventanas.

Los manifestantes estuvieron gritando largo rato, pero repentinamente un grupo intentó asaltar el edificio y con bombas de mano hicieron volar las puertas.

La policía hizo fuego sobre la masa humana.

Los manifestantes retrocedieron, pero desde las calles adyacentes continuaron haciendo fuego sobre la policía.

El tiroteo duró largo rato.

Han resultado cinco muertos y un centenar de heridos por ambas partes.

«El comité directivo de las sociedades obreras, en unión de los comunistas, se han reunido para hacer un llamamiento y declarar la huelga general.»

La cotización del dollar

Torre Eiffel, 11, 3,15 madrugada.

Berlin.—Al abrirse hoy la bolsa, el dólar se cotizó a 66 millones, y al efectuarse el cierre, a 78.

Nueva amenaza de guerra

Torre Eiffel, 11, 3,20 madrugada.

Belgrado.—Al saberse que Italia se negó a prolongar el plazo concedido para que Yugo Esclavia acepte la propuesta italiana respecto a Fiume, se ha reunido el Consejo de ministros en sesión extraordinaria.

La Prensa, con grandes titulares, dice que Mussolini quiere la guerra con Yugo Esclavia.

Reina gran excitación.

Se han reforzado las guardias de la policía en la delegación y consulado italianos.

El fin de la resistencia alemana.

Torre Eiffel, 11, 3,20 madrugada.

Comunican de Basilea que se espera de un momento a otro que el Gobierno alemán dirija una nota a los gobiernos francés y belga que implicará la terminación de la resistencia pasiva.

La evacuación de Corfú

Torre Eiffel, 11,50.

En París, celebrará hoy otra reunión la Conferencia de Embajadores.

Se espera una amplia información respecto a la evacuación italiana en Corfú, la cual, en principio, ya ha sido admitida.

No obstante, según la Prensa inglesa, existe la duda de si tal medida se tomará antes o después de efectuar las ceremonias, pero el punto esencial es que en breve los italianos retirarán sus fuerzas.

El peligro queda circunscrito a las reparaciones.

CAMBIOS

CAMBIO INTERNACIONAL	
Francos.	42.90
Idem suizos.	134.00
Idem belgas.	38.25
Libras.	23.85
Dólares.	7.45
Liras.	31.25
Marcos.	0.000

mera aparición» data «de hace más de veinte años».

b) Usted recuerda, seguramente, mi relato de la aparición del lunes (ó domingo de Pascua, si mal no recuerdo), «a las seis de la mañana», después del toque de misa, aparición en la que un amigo mío, suboficial de coraceros de Reichshoffen, se me apareció exactamente «doce horas» después de su muerte, pero «sin bigote». Inmediatamente corrí a su casa y lo encontré muerto, con la boca cubierta por una venda blanca que le ocultaba por completo el bigote.

Juan León»

te que papá estaba «de pie delante de él». Lo observé durante algunos instantes y después la visión desapareció. En aquel momento sonaron las doce, hora precisamente en la que mi padre abandonó este mundo el 15 de Enero de 1883.

Elena Schoulguine.

Grodno (Rusia).

24 de Julio de 1900.»

«El 9 de Enero de 1892, encontrándome acostado en mi casa de Tolón, sentí que alguien me despertaba, y vi al almirante Peyron de pie, cerca de mi cama, con las manos en los bolsillos, que me decía: «Adiós, P.; vengo a decirte adiós.»

Me levanté y encendí la bujía. Eran las once. La aparición ya no estaba allí. Al cabo de un cuarto de hora me volví a acostar, y apenas empezaba a dormirme, vi de nuevo al almirante, exactamente como la vez primera, que me reiteraba su adiós. La única diferencia consistía en que su rostro se veló rápidamente, y en que su cuerpo no tardó en disiparse como si fuera vapor.

Con la impresión de esta lígubre y repetida aparición, permaneci despierto, pensando que quizás el almirante Peyron, de quien yo había sido ayuda de campo durante cinco años, acababa de morir. En efecto, al día siguiente por la noche, lei en el periódico la noticia de su muerte, ocurrida en el palacio del Senado, del que era cuenter. Bueno será añadir que la vispera supe por el mismo periódico que se encontraba gravemente enfermo.

Diez meses después de esto refería lo ocurrido al señor G., ingeniero mecánico de la marina, del Estado Mayor del almirante, cuando mandaba éste la escuela del Mediterráneo. Cuál no sería mi sorpresa al escuchar de labios de este oficial superior, que la misma noche se le había aparecido también al almirante Peyron y le había dicho: «Mi querido G., ha llegado el momento de separarnos. No hay más remedio que resignarse. Adiós.»

E. P. N.

Capitán de fragata.»

Podemos buscar la explicación de la impresión primera en la noticia del estado grave del almirante; pero hay que tener presente la aparición a dos testigos distintos. El siguiente caso fué visto también separadamente por dos personas, y, además, por un niño:

«El señor Hunter tuv» por nodriza a una mujer que le quería más que a sus propios hijos. Se llamaba señora de Macfarlane. Cuando se casó quedó al servicio de la señora de Hunter, y no la abandonó durante el viaje que éste hizo a la India. En el mes de Junio de 1857, la señora de Hunter se fué a un balneario, y dejó al cuidado de Macfarlane una caja de caudales. Una noche del mes de Agosto, la señora de Hunter se encontraba en su casa, en compañía de varios amigos, cuando al pasar por delante de su habitación vió un largo ataúd colocado en el lecho, al pie del cual había una anciana, alta y fuerte, que miraba fijamente aque» ataúd. «¡Vuelvo sobre mis pasos—escribe la señora de Hunter—; doy cuenta a mis amigos de esta visión, pero mi relato fué acogido con bromas y risas, a las que no tardé en asociarme.»

A pesar de esto estaba segura de haber visto realmente aquella, hasta el punto de poder describir los vestidos que llevaba la anciana.

Cuando mis amigos se despidieron fuí, como de costumbre, a visitar a mis niños en su habitación, y noté que la institutriz parecía agitada y trastornada. Vino a mí y me dijo: «Señora, estoy muy impresionada. A las siete iba a la cocina en busca de agua, y al volverme vi a una anciana, alta y fuerte, que subía la escalera. Me retiré para dejarla pasar, pero había en ella algo tan extraño, que la seguí para ver a dónde iba. La puerta del salón estaba abierta, y hacia allí se dirigió. Cuando iba a darle alcance se fundió y desapareció. Le juro que estoy segura de lo que he visto, y hasta puedo decir cómo iba vestida: en la cabeza llevaba una amplia

GRAMOPOLA

— regalo dobles —
— diez discos de —
— 100 PESETAS —



Por 100 pesetas las de 200, con diez discos dobles de regalo: veinte piezas. — Discos de doble cara á 5 pesetas, marcas «Homocord» y «Arophone». — Discos de 10 pesetas que han pasado á 6'50. — En esta casa encontrarán el repertorio en discos de los más afamados artistas: Caruso, Titta Ruffo, Fleta, Sagü Barba, Navarro, Caballé, Viñas, Lauri, Bolpi, Straciarri, Pablito Gorgé, el novel y eminente tenor Emilio Vendrell. — El mejor surtido en las últimas novedades: «La Montería», «El rey nuevo», «La reina de las praderas», «Benamor», «Cándido Tenorio», «La Rubia del Far-west» (canto y música). — Los últimos discos impresionados por el non plus ultra de los tenores mundiales, don Miguel Fleta, «I Puritani», «Rigoletto». — Se cambian discos viejos aunque estén rotos, por nuevos.

Ventas á plazos y al contado de Discos y Gramófonos

— ARTURO MARCH, Calle del Bisbe, 11, bajo —

Aceites y grasas minerales lubricantes

Importación directa de los Estados Unidos

ACEITES para toda clase de maquinaria.	GRASAS especiales para autos y motos.
---	--

Almacenes
Josús, 3, bajos

J. Soler Pla

TELEFONO
1.464

LUBRIFICANTES para dínamos, transformadores	ACEITES PESADOS para motores Diesel.
--	---

COMPANIA HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION A VAPEUR

Servicio rápido para New-York

El magnífico y rápido vapor francés

MALGACHE

cargará y saldrá directo para NEW-YORK, el día 18-20 de Septiembre

Para fletes, cabidas y otros informes dirigirse á sus consignatarios señores JOSÉ PELA Y COMPANIA LIMITADA, Paseo de Caro letra N, principal, Grao-Valencia. Teléfono 3.386.

Hospedería de Pallás

BUÑOL

Calle Espartero, número 27

En esta casa, situada en el mejor punto de Buñol, encontrarán los veraneantes muy limpias y hermosas habitaciones para dormir. Esmerado servicio de restorán y especialidad en paellas. Auto en la estación á la llegada de todos los trenes. Servicio de autos para Río Juanes y otras excursiones á precios muy económicos.

El auto para Río Juanes, es el pintado de rojo, único de este color, para no ser confundido.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTÁBRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, á las 20 horas, para Ibiza y los jueves, á las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para Informes: Representación de la Compañía en Valencia: Carr. Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 3.068.

Acordeones superiores



Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto á la carnicería de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

SE VENDE

velero en buenas condiciones, de 75 toneladas, construcción latina, propio para frutas y parcela del Bon. Facilidades para el pago.

Razón: Pascual y Genis, 12, entresuelo, segunda.

Se necesitan

aprendices, mayores de 14 años, para trabajo fácil á destajo. Calle 19 (final de Cuenca), letras S R.

Campro

máquinas para coser y de hacer medias; pago buenos precios. Admito cambios por nuevas de hacer medias, marcas Diamond y Seyfert. Ventas al contado y á plazos.

E. García, calle Nave, 14, bajo

En Burjasot

En la calle de Wilson (antes Obradores) núm. 90, se vende una planta baja y altos, diez metros de fachada por veintidós de fondo. — Razón en el mismo pueblo: Calle de Jorge Juan, 78, casa de José Muñoz.

Venta

Se vende una cama de canónigo y un dormitorio muy bueno, por dejarse el negocio su dueño.

Razón: calle de Alboraya, 39.

Navajas de afeitar

Solingen, legítimas marca HOOPER á precios increíbles.

Representante en Valencia con depósito, Andrés Gil, Bonrepós (barbería).

EBANISTAS

Vendo urgente una sierra-cinta de un metro, una tupa, una cepilladora, una agujeradora, una escañadora, dos motores, transmisión etc., todo muy económico.

Balsas, 4, Rozala.

Vendo

casa con tres dormitorios, alcoba y sala con recibidor espacioso y un buen corral, compuesta de planta baja y piso, situada en el camino de Patraix, número 4; para informes en la misma.

Continental

La mejor máquina para escribir

ORBIS, S. A., Mar, 8.

Básculas, cajas de caudales

Nuevas y usadas, muy económicas, las encontrarán en el camino viejo de Torrente, número 2 (por Arracapinos).

MESAS Y VELADORES.

de todas clases propios para cafés y bars

Molinos para moler chufa se contruyen, en el taller de ANTONIO ZARAGOZA. Precios económicos. — Bisbe, 8, Valencia.

- Colegio de la Alianza Francesa -

CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 10

Instalado en un edificio de moderna construcción, que reúne inmejorables condiciones higiénicas. Único establecimiento francés de esta capital, puesto bajo el patronato del señor cónsul de Francia — COLEGIO PARA AMBOS SEXOS.—Fundado en 1889

Párvulos.—Enseñanza Elemental y Superior.—Francés.—Inglés.—Contabilidad.—Mecanografía.—Preparación para el Instituto, Escuela Superior de Comercio é Industrias, Correos y Telégrafos.

CLASE DE FRANCÉS GRATUITAS PARA ADULTOS

El curso general se inaugurará, como de costumbre, el día 1.º de Octubre.

SE FACILITAN EN EL COLEGIO PROSPECTOS Y DEMAS DETALLES.

Antes de tomar la Dentina Cañizares

Usted oirá hablar de ella favorablemente

Después de tomarla Dentina Cañizares

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia ó Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA CAÑIZARES» sólo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

CAJA-ESTUCHE, 1,25 PESETAS

- ### Edificios públicos
- BOREOS.—Calle del Palau.
 - TELEGRAFOS.—Calle Trinquete Caballeros.
 - TELEFONOS INTERURBANOS.—Calle de Alfredo Calderín.
 - TELEFONOS URBANOS.—Calle Embajador Vich.
 - GIRO POSTAL.—Calle Avellanás.
 - GIRO MUTUO.—Llano del Remedio.
 - BANCO ESPAÑA.—Calle de las Barcas.
 - CAPITANIA GENERAL.—Plaza Tetuán.
 - GOBIERNO CIVIL.—Plaza Temple.
 - AYUNTAMIENTO.—Calle de la Sangre.
 - HOSPITAL PROVINCIAL.—Calle del Hospital (junto á la calle Guillem de Castro).
 - HOSPITAL MILITAR.—Calle San Pío V (junto á la Alameda).
 - FABRICA DE TABACOS.—Paseo de la Alameda (junto al Palacio Municipal).
 - CASA BENEFICENCIA.—Calle de la Beneficencia (junto á la de Guillem de Castro).
 - CASA MISERICORDIA.—Plaza de San Miguel (junto al Tros-Alt).
 - ESTACION NORTE.—Calle Játiva (junto á la Plaza de Toros).
 - MANICOMIO PROVINCIAL.—Camino Jesús.
 - ESTACION ARAON.—Avenida de los Aliados (camino del Grao).
 - ESTACION VALENCIANA DE FERRO-CARRILES ECONOMICOS.—Calle Orilla Río (frente Puente Madera).
 - ESTACION TURIS.—Camino Jesús.
 - ESTACION LIRIA (vía ancha).—Calle de Cuarte, extramuros.
 - PALACIO DE LA LONJA.—Plaza del Mercado.
 - MUSEO BELLAS ARTES.—Calle del Museo (junto á la Iglesia del Carmen).
 - MUSEO PALEONTOLOGICO.—Calle del Almudín.
 - MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina).—Calle de Guillem de Castro, 70.
 - BIBLIOTECA CASA DEL PUEBLO.—Plaza Galindo.
 - VIVEROS MUNICIPALES.— Junto á la Alameda, frente al puente del Real.
 - JARDIN BOTANICO.—Calle Cuarte, extramuros (frente plaza San Sebastián).
 - MUSEO DE HISTORIA NATURAL (Universidad Literaria).—Calle de la Nave.
 - BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.— Edificio de la Lonja, entrada por la calle de Cordellats.
 - CONSERVATORIO DE MUSICA.—Plaza de San Esteban.
 - PALACIO MUNICIPAL.—Frente al puente del Mar y Alameda.
 - MATADERO GENERAL.—Orilla Río (junto á la Pechina).

184

BIBLIOTECA DE EL PUEBLO

apareció en Játiva un personaje misterioso, que con el nombre del Encubierto, llamó por algún tiempo la atención pública, y que, ora como un apóstol, ora como un soldado aventurero, alcanzó la credulidad de los comuneros y logró una gran reputación debida á su indómito valor. Hijo de padres judíos el Encubierto, sirvió en Cartagena como criado á un comerciante llamado Juan Bilbao, en cuya compañía hizo un viaje á Orán, por asuntos sin duda mercantiles. Al poco tiempo se trasladó también á Africa la familia del comerciante, y por entonces gozaba ya el Encubierto de tanta confianza con su principal, que éste no tuvo inconveniente en encargarle el manejo de los negocios de su casa, pero abusando el Encubierto de esta deferencia, creó y sostuvo relaciones amorosas con la mujer ó hija de Juan Bilbao, pero descubierta por último fue despedido ignominiosamente de la casa, pasando á servir al gobernador de Orán. Este caballero no tardó en descubrir en su nuevo criado otras intrigas de la misma clase; entonces fué azotado públicamente el Encubierto por las calles de Orán, desde donde pasó á nuestras costas de Valencia y se metió en Játiva, precisamente en los días en que estaba situada por el virrey. Entonces dió á entender que era hijo de príncipes y que había sido criado en Gibraltar por una pastora con el nombre de don Enrique Manrique de Ribera, ocultando su verdadero nombre por graves motivos de política. Los comuneros de Játiva le recibieron con entusiasmo, dando fe á su misteriosa declaración, pero mucho más á su valor, que apoyaba en la protección de Elias y de Enoch, por cuya inspiración, decía el Encubierto, había venido al reino de Valencia. Levantado el sitio por el virrey, y curado de una herida que había recibido, se trasladó á Alcira, donde le obsequiaran espléndidamente y desde allí escribió á los comuneros de Valencia, asegurándoles que venía á vengar la muerte de Vicente Peris, debiendo facilitarle la entrada por la puerta de Cuarte para dar el golpe más seguro. Contaba para esto con algunos labradores que debían acompañarle en su empresa, pero descubrió el plan por Juan Martín, capitán que había sido de los comuneros de Campanar, llegó por fin á noticia del marqués de Zenete, y haciendo vigilar las puertas, inutilizó la tentativa del Encubierto. Viendo éste desvanecidos sus planes, se dirigió con los labradores que le seguían al palacio del Real,

con el objeto de fortificarse en él durante la noche; pero habiéndole abandonado sus parciales, se retiró á Benimaçlet y de allí á Burjasot, donde José Aparici y Pedro Lluza le sorprendieron en una casa, y habiéndole muerto, le trajeron á Valencia, donde fué quemado el cadáver de orden del santo oficio, poniendo su cabeza y la del llavero que debía facilitarle la entrada en la capital, encima de la puerta de Cuarte.

Entretanto continuaban las hostilidades entre las tropas del virrey y los comuneros de Játiva y Alcira, verificándose algunos encuentros de poca consideración, en uno de los cuales fué muerto don Martín Ponçe, abogado fiscal y patrimonial de S. M., y saliendo heridos el duque de Gandía y el conde de Oliva. Este suceso animó á los de Alcira á hacer una excursión hasta la huerta de Valencia, matando de paso en Sueca al comendador don Luis March, y saqueando á Carlet, llegaron hasta las mismas murallas de Valencia, regresando rápidamente á su pueblo cargados de despojos. Otra expedición verificaron los de Játiva sobre Luchente, de cuyo castillo no pudieron apoderarse por la obstinada resistencia de sus defensores, mandados por dos jóvenes hermanos del gobernador, que se hallaban ausentes en aquellas circunstancias. Desde Luchente se dirigieron los comuneros á Albaida, donde no pudieron entrar por la brava resistencia de don Joaquín Pertusa y del capitán Diego de Cáceres, y pronunciando su retirada hacia Játiva, tuvieron un encuentro con el señor de Albaterra, que á pesar de haber ganado la acción con pérdida de sesenta comuneros entre muertos y prisioneros, no pudo impedir, sin embargo, su entrada en aquella ciudad. Acrecentase entretanto el virrey con su ejército hacia Játiva, y habiéndole salido al encuentro en Bellús los comuneros, en número de tres mil hombres, tuvieron una acción en que perdieron éstos más de mil infantes, algunos caballos y siete banderas. El virrey tuvo docientos cincuenta muertos, contando en este número á Pedro Gómez de Ayala, gobernador de Villena, y al maestro de campo general Melchor Perellós. Después de esta victoria puso otra vez el virrey sitio á Játiva, reforzado con los escortos que recibió de Murcia y con la artillería, que por orden del emperador, que se hallaba ya de regreso en España, se le envió desde Villena, mandada por don Pedro de la Cueva y Jorge Ruiz de Alarcón. A seis de Septiem-

su funesto poder, aumentando la desesperación de sus habitantes y el compromiso de los Trece, que encontraban apenas recursos para mantener sobre las armas á los agermanados, dispuestos á cada momento á sublevarse contra sus mismos jefes por la más ligera contradicción. Para calmar sus efervescencia determinaron algunas personas enviar comisionados al infante don Enrique de Aragón, suplicándole, se dignase venir á Valencia, persuadidos de que su presencia y autoridad podrían evitar muchas desgracias.

Después de un maduro examen accedió por fin el infante, y llegó con efecto á Valencia el día diecinueve de Septiembre alojándose en el palacio arzobispal. Poco después de la llegada de este príncipe, y después de la batalla de Orihuela, entró en Valencia Vicente Peris y se aposentó en el palacio del Real.

Al día siguiente de su llegada, hallándose el Consejo reunido, acordó á pasar por allí un tambor, y al momento mandó el infante, que se retirara, pero accediendo en el acto Vicente Peris revocó la orden del príncipe, dejando eludida la disposición de don Enrique. Desde este día fueron frecuentes los tumultos en Valencia, promovidos por noticias exageradas ó absurdas, llegando á apedrear en una ocasión á don Manuel Exarch en las inmediaciones de la iglesia de San Andrés, saqueando en seguida la casa de la familia de Penarroja. Al día siguiente, nueve de Octubre, con motivo de celebrar el cumpleaños de la conquista de Valencia, sacaron el estandarte de la ciudad, y pasaron en procesión por delante del palacio arzobispal donde se alojaba el infante don Enrique, disparando de paso algunos arcabuces, insultando al príncipe, que había salido á una ventana para ver la procesion.

Estos desórdenes, repetidos cada día terminaron últimamente por la aproximación del virrey, que después de haberse apoderado de Murviedro, se disponta á atacar á Valencia, al mismo tiempo que avanzaban sobre el Júcar el marqués de los Vélez y el de Moya, en combinación con los señores de Mogente y Albaterra, al frente de un ejército de siete mil infantes y ochocientos caballos.

Viendo los comuneros la dificultad de poder resistir á estas fuerzas combinadas, trataron de rendirse, mandando al obispo de Mallorca tres canónigos, trece religio-

sos y al racional Juan Caro para convenir con el virrey sobre las bases de una honrosa capitulación, al mismo tiempo que Zaragoza enviaba por su embajador al jurado en cabeza don Pedro Cerdán, con la misión de intervenir pacíficamente en la guerra civil de nuestro reino.

Las condiciones exigidas por el virrey, reducidas á la entrega de las armas que debían depositar en el convento de San Francisco, y á la admisión de nuevos jurados, cuya candidatura enviaba á la ciudad, fueron aceptadas por los Trece, que inmediatamente dejaron el mando, confiando el gobierno de la capital á don Ramón de Viciano, tío de nuestro célebre historiador. Los nuevos jurados tomaron posesión de su cargo el dieciocho de Octubre; y á primero de Noviembre entró el virrey en Valencia, dejando alojados en los pueblos inmediatos los veinte mil hombres que tenía á sus órdenes.

Antes de entrar el virrey abandonaron los más comprometidos la ciudad refugiándose Vicente Peris en Alcira.

Para reducir esta villa, se habían adelantado los señores de Mogente y Albaterra con las tropas de su mando, pero no atreviéndose á atacar á los comuneros, hicieron alto en Carlet, con objeto de esperar al conde de Melito de Valencia, y antes de llegar á Carlet tuvo una entrevista con don Alfonso de Fonseca, arzobispo de Santiago, enviado por el Papa Adriano VI para arreglar los medios más prudentes que estimase oportunos en aquellas circunstancias para reducir á los comuneros.

Pero no habiendo podido lograr ningún resultado de sus gestiones, regresó á Castilla el arzobispo, dejando antes dos mil ducados á disposición del virrey para atender á los gastos de la guerra. Salíó el conde de Melito de Carlet, y dejando de paso en Alberique al capitán Rives con seiscientos hombres de su satisfacción, emprendió su marcha sobre Alcira.

Pero apenas había salido de Alberique, una partida de comuneros de Alcira y de Játiva atacaron al capitán Rives, á quien mataron al principio de la acción, retirándose después de haber causado algunos males en aquella villa.

Mandaba en Alcira, en nombre de los comuneros, un capitán llamado Enego, siendo jefe de los solteros Lorenzo Peris, de los aventureros Perico Espinóchi y dirigía

Valencianos



El barato de la calle de la Linterna, núm. 21 entresuelo, "LA HUERTA VALENCIANA", de ANTONIO GARCÍA, vende todos los artículos de vestir de la temporada más baratos que sus competidores

COMPARE USTED LOS PRECIOS Y SE CONVENCERÁ

- | | | |
|---|------|---------|
| Batistas inglesas, color sólido. | 1 | Pesetas |
| Cortes 4 metros crespón para batas y trajes señora. | 3 | |
| Cortes de bata para señora, de esponja ratina. | 8 | |
| Cortes de traje señora, de punto de seda. | 25 | |
| Camisetas verano para caballero. | 0,75 | |
| Pongie sedalina inglesa, trajes señora y niños, metro. | 2 | |
| Delantales azul, fuertes para la cocina. | 12 | |
| Corte traje lana, para caballero. | 1 | |
| Cortes fresco, estambre Australia, para caballero, los de 70 pesetas. | 35 | |
| Oromenes para traje cañero, colores sólidos, 4. | 2 | |
| Medias de seda torzal, de todos los colores y negras. | 1,50 | |
| Camisas percal, confeccionadas, para caballero. | 4 | |
| Sábanas "Flor Algodón", todo una pieza. | 4,50 | |
| Mantel Rentería para la mesa. | 2 | |
| Una pieza "Flor Algodón", propia para camisas de señora. | 10 | |
| Una pieza lienzo hilo, para sjuera. | 16 | |
| Corte de traje de rica seda, en todos los colores, para señora. | 18 | |
| Cefiros y percales para camisa de metro. | 1 | |
| Paños hilo, cecira. | 0,50 | |
| Beatriz en negro y colores, para forros traje, el metro. | 3,50 | |
| Calcetines listados de hilo, los de ocho reales par. | 0,60 | |
| Entretejas para confección de trajes de caballero, el metro. | 0,80 | |
| Una docena pañuelos jareón, para bolsillo. | 2 | |
| Cordones de hilo, para puertas y balcones. | 9 | |
| Habanas para bolsillos de traje de caballero, el metro. | 0,90 | |
| Calcetines en negro y colores sólidos. | 2,50 | |
| Calzoncillos para caballero. | 0,70 | |
| Medias para señora. | 2 | |
| Calcetines seda torzal, para caballero. | 0,50 | |
| Cortes de pantalón trompiles, para caballero. | 2,50 | |
| Cortes pantalón de lana, para caballero. | 5 | |
| Cortes de traje vicuña, para caballero, azul marino. | 15 | |
| Cortes de pantalón lana, listados, para caballero. | 1 | |
| Lanzillas negras para lutos, el metro. | 0,20 | |
| Servilletas Damasco. | 0,40 | |
| Toallas ruan, varios usos. | 2,50 | |
| Camiseta bordada para señora. | 6 | |
| Un corte colchón. | 8 | |
| Mallorcas y Vichis para colegial, metro. | 1 | |
| Falsa para traje caballero, metro. | 3 | |

NOTA.—A todo comprador y acompañante, se le obsequia con provechosos regalos.

Calle de la Linterna, 21 Entresuelo

LA GRAN CASA DE CALZADO SOLER

Es la primera y más visitada de Valencia

Paz, 36. Valencia

Fabricación de calzado para pies delicados y defectuosos por un procedimiento especial Calzado para campo, monte y toda clase sports

Paz, 36. Valencia

Modelos muy elegantes para señoras—Últimos modelos en calzado para caballeros

Unica casa en Valencia que siempre tiene el stock de CALZADO PARA NIÑOS más completo y de más buen gusto

Mundo Gráfico

LOS MIÉRCOLES

Nuevo Mundo

LOS VIERNES

Precio: 30 céntimos.

Precio: 50 céntimos.

Publicaciones

DE PRENSA GRÁFICA Elegancias Mensual.—Precio: 3 pesetas.

La Esfera

LOS SÁBADOS

La Novela Semanal

LOS VIERNES

Precio: 1 peseta.

Precio: 25 céntimos.

FABRICA DE JABONES

— DE —

C. FIOLE RIDAURA



MARCAS REGISTRADAS

ESPECIALIDAD EN JABÓN NEUTRO DE COCO

Calle Guillem de Castro, 133. Teléfono 900

Liquidamos

hoy hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL: Underwood, Remington, West-20, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera. Precios baratísimos; al contado y a plazos. ORBIS, S. A., Mar. 6

Meritorio

se necesita con buena forma de letra e informes. Razón: calle de Cuenca V. F. novena puerta, de cinco a siete.

SEÑORAS, SEÑORITAS

¿Desearán ustedes ir vestidas á la moda?

Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono á

LA VERITABLE

Mode Francaise

DE PARIS

que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta

CIEN MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura á sus lectoras una perfección absoluta en toda clase de «toilettes».

Su texto está contenido en

28 páginas de papel de lujo

dando, además, como suplemento:

1.º Un grabado superior en colores, papel fuerte.

2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Véritable Mode Francaise de Paris

es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con otro de su clase.

Precio: 0'60 pesetas el número; franco de porte, 0'70; extranjero, 0'75. A los suscriptores: Un año en Francia, 8'00 pesetas; extranjero, 8'50. Pedidos, remitiendo el importe, á Mr. Theraval, 7 calle Lemaignan Paris (XIV)

Se alquila

una planta baja con tres dormitorios. Razón: Sornell, 2, de tres á cuatro de la tarde, Ruzafa.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 á 2, 1'50 pesetas, y de 6 á 8, 2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, barafismo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Sellos Ossam

Para la curación en pocos días de la hemorragia (Purgaciones), por crónicas y rebeldes que sean, con todas sus complicaciones como cistitis, prostatitis, gona matinal ó militar, orquitis del hombre, metritis, vaginitis, anexitis, etc., de la mujer. Sus efectos antisépticos se notan grandemente á las primeras tomas, calma los dolores al orinar, la micción resulta menos frecuente, disminuyendo progresivamente el flujo, notando en pocos días gran mejoría, hasta obtener con su uso la completa curación del aparato GENITO-URINARIO. Venta en Valencia: D. A. Gamir, San Fernando, 34.

Línea de Pinillos



Servicio rápido y de gran lujo

Servicio Antillas y Estados Unidos

El vapor Cádiz, saldrá el día 27 de Septiembre, directo para Santiago de Cuba, Habana y Matanzas. Via Canarias.

Servicio BRASIL PLATA

El vapor Catalina, saldrá el día 24 de Septiembre, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Via Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y para los de las Pa mas y Santa Cruz de Tenerife.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª class instaladas sobre cubierta. Camareros de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfono número 426

la artillería otro extranjero, que era inglés, según Vicián.

Las gentes que tenían estos caudillos á sus órdenes eran valientes y esperaron por consistente con serenidad el ataque del virrey, que con ocho mil hombres y su mejor artillería se presentó á la vista de la población. Empezó el virrey el bloqueo, y á los pocos días experimentaron sus tropas la falta de víveres, porque los comuneros les interceptaban los convoyes, pecoreando en uno de estos encuentros el jefe de la artillería del virrey don Gabriel de Guzmán, gobernador de Chinchilla.

En estas circunstancias, y teniendo noticia de que tres mil comuneros avanzaban para socorrer á Alciria, mandó el virrey dar un asalto, penetrando por el puente, pero fué rechazado con tanto brío, que resolvió en el acto levantar el sitio, con pérdida de más de mil hombres, contándose entre los muertos don Juan Bonastre y don Pascual de Gagua, alférez del capitán Vilanova, y quedando muy mal herido don Jaime Roca.

Esta pérdida la reparó el señor de Mogenge, que con cien caballos, se reunió al virrey, después de haber verificado algunas correrías por los pueblos adictos á los comuneros. No se durmieron los de Alciria sobre sus laureles, y formando una columna respetable siguieron diezmando su retaguardia é impidiendo que su ejército marchase ordenadamente sobre Játiva, á pesar de que se componía esta fuerza de ochocientos caballos, mil infantes y cuarenta piezas de todos calibres. Molestado el virrey durante su marcha, pudo con dificultad, al cabo de tres días, acercarse á Játiva y apoderarse sucesivamente del arrabal de los moros y del de los cristianos, pero fué rechazado con vigor, no sólo en este primer ataque, sino también en otros sucesivos, sufriendo pérdidas de consideración, de modo que en los primeros días perecieron de una y otra parte más de cuatro mil hombres. En una salida practicada por los comuneros, persiguieron á los nobles hasta el poble de Canals, elevaron la artillería y mataron al capitán don Luis Moncega y dejaron mal herido en el campo á don Diego Ladrón. Observando el virrey que no podía reducir la ciudad con las armas, tentó otros medios políticos que fueron ineficaces, porque los comuneros, penetrando el objeto de aquellos manejos, eligieron siempre dar contes-

taciones definitivas, valiéndose para mensajero de un cérego portugués, llamado Mosén Juan de Forteventura. No contentos con esto los comuneros, trataron de obligar al virrey á conceder más honrosas capitulaciones, apoderándose de la persona de su hermano el marqués de Zenete, cuya prisión deseaban, ó porque el marqués había contribuido á la rendición de Valencia, ó porque con su prisión imponían al mismo virrey. Con este objeto, propusieron al conde de Melito la entrega de la ciudad, pero con la condición de que sólo se rendirían al marqués de Zenete. Aceptada por el virrey esta proposición, cuya tendencia le era desconocida, acaso porque creía aún subsistente la influencia de su hermano entre los comuneros, permitió la entrada al marqués en Játiva, que quedó en rehenes hasta la ratificación de las capitulaciones. Persuadido el virrey de que indudablemente se entregaría la ciudad, á las instancias de su hermano, levantó el sitio y se retiró á Montesa, pero apenas se vieron libres los comuneros, provocaron un motín, y deseando apaciguarlo el marqués se echó sobre el Vicente Peris, á la cabeza de doscientos hombres que tenía apostados en la iglesia mayor, mientras le asaltaban por detrás otros doscientos que se hallaban también emboscados con este objeto. El marqués, defendiéndose como valiente, logró retirarse hasta el convento de los Trinitarios, donde fatigado del largo combate se rindió por fin, encerrándole en seguida en la torre de San Jorge. Llegada á Montesa la noticia de este atestado, dispuso el virrey volver sobre Játiva, pero antes de emprender el movimiento se trasladó á Onteniente con ochocientos hombres y algunos caballos, para sujetar á los comuneros que habían vuelto á sublevarse en aquella villa. No pudiendo resistir al virrey, abandonaron el pueblo y uniéndose á una columna de quinientos hombres que iban á socorrer á los de Játiva, se fortificaron en la Ollería, donde les alcanzó el virrey. Los comuneros se hicieron fuertes, unos en casa del cura y otros en la iglesia, pero apoderándose el virrey de aquella y poniendo fuego á ésta, hizo quinientos prisioneros, mandando ahorcar á más de setenta en la plaza de Onteniente, presenciando un oficial del rey la muerte de un fraile que pasó á los que le observaban hermano suyo comunero, con una sangre. Mientras el virrey pacificaba el valle de

Albaida, don Juan de la Cueva y don Alvaro de Bazán se rindieron á los comuneros de Carcagente, costándole la vida á don Juan de la Cueva, que murió pocos días después en Montesa, de resultas de la herida que recibió en el ataque al pueblo.

No dejó de causar mucha sensación en Valencia la prisión del marqués de Zenete, y deseosos los nobles, y aun muchos de los plebeyos, de corresponder á los servicios que había prestado en las turbulencias anteriores, enviaron una numerosa comisión á Játiva para reclamar la persona del marqués, que á consecuencia de esta mediación fué últimamente puesto en libertad con satisfacción de los embajadores y del pueblo de Valencia. Antes de saberse el éxito de esta comisión, corrió la noticia de que Vicente Peris había salido de Játiva con alguna gente, al objeto de entrar en Valencia y reanimar otra vez el espíritu de sus parciales. Así era, efectivamente, y en su consecuencia salió el gobernador don Luis Cabanilles con cien caballos para prender á Peris, que según se decía, debía encontrarse en Silla. Dos días estuvo el gobernador á la vista del pueblo, pero avisado de que los comuneros de Alciria venían á socorrer al proscripto, regresó á Valencia, y al entrar por la puerta de San Vicente fué insultado por muchos plebeyos, moviéndose del mal éxito de su expedición. Irritado el justicia que acompañaba al gobernador, cargó con su caballería á los plebeyos, logrando matar á dos y herir á otros muchos, pero perdiendo dos caballos don Luis Cabanilles, desjarretados por los comuneros. Las prevenciones del gobernador no impidieron, sin embargo, que Vicente Peris entrara en Valencia en la noche del 20 de Febrero y se hospedase en su propia casa en la calle de Gracia, donde inmediatamente reunió á sus parciales, que ofrecieron defenderle hasta morir. Apenas circuló por Valencia la noticia de su llegada, mandó el gobernador reunir las tropas en número de cinco mil hombres, en la plaza de la Catedral, llamada entonces de las Cortes, y dividió esta fuerza en tres columnas, dando el mando de una á don Manuel Exarch, y el de la otra al marqués de Zenete, quedando el mismo encargado de la tercera, y llevando el pendón de la ciudad el jurado don Vidal de Blanes, escoltado por la compañía del centener. El gobernador avanzó por la plaza de Pellicers y calle de Garrigues, á la de Gracia, mientras el marqués de Zenete se dirigía

al mismo punto por la calle de San Vicente y don Vidal de Blanes penetraba de frente por la de Gracia. En estos momentos en que iba á decidirse la suerte de los comuneros y la de los nobles, se abrieron los templos, y expusieron el augusto sacramento, llenando las gentes las iglesias, rogando cada uno por la victoria de los suyos. El ataque de los caballeros fué simultáneo, pero los comuneros se defendieron con encarnizamiento, tomando parte en la defensa de Peris hasta las mujeres de la calle de Gracia, arrojando sobre las tropas del gobernador cuantos efectos encontraban capaces de producir algún descalabro. Prolongóse el combate por espacio de tres horas, avanzando paso á paso los nobles por aquella estrecha calle, hasta que después de este espacio pudieron acercarse á la casa de Peris, poniéndola fuego sobre la marcha. El bravo comunero hizo salir á su mujer é hijos por entre las llamas, y quedó solo con algunos de los suyos para defenderse hasta el fin, pero derribándose el edificio, y no pudiendo resistir á la violencia del fuego se rindió últimamente á don Diego Ladrón que se hallaba acaso más próximo á su persona. La calle quedó, sin embargo, cubierta de muertos, habiendo perdido los nobles más de quince hombres y los comuneros cuarenta, sin los muchos heridos de una y otra parte que se arrastraban moribundos por toda la extensión de la calle. Preso Vicente Peris, y hallándose de pie entre el gobernador y el marqués de Zenete, fué asesinado bárbaramente por los grupos que les rodeaban, y arrastraron su ensangrentado cadáver hasta la plaza del Mercado, donde le colgaron de la horca medio despedazado y, bajándolo luego, le cortaron la cabeza, y clavándola en una pica la tuvieron todo aquel día colocada en una ventana del palacio arzobispal. El mismo día dieron garrote dentro de las cárceles á diecinueve comuneros, descuartizándolos en seguida y colocándolos en los caminos reales, clavando encima de la puerta de San Vicente la cabeza de Peris, donde aún se conservaba á fines del siglo pasado, y poniendo su brazo derecho en la piqueta de Onteniente por disposición del virrey. Su casa fué demolida y arrasada, y en la misma calle de Gracia fueron ahorcados un hombre y una mujer, confesada ésta de que había herido de una pedrada al marqués de Zenete.

Poco después de estos sangrientos sucesos

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Dolores Cebrián Ballester, 60 años, Corona, 10, cáncer laringeo; Rosa Ruiz García, 59 años, Hospital provincial, hemorragia cerebral.

DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: Hembras, 1. Defunciones: Amparo Cercos Peiró, 27 meses, 2.ª Conserva, 2, enterocolitis; Juan Avelent Asensi, 65 años, Avenida de los Aliados, 54, caquexia; Rafael Belmonte Sanchis, 45 años, Avenida Navarro Reyter, 20, uremia.

DISTRITO DEL MERCADO

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3. Defunciones: Francisco Pico Pla, 66 años, En Bou, 2, miocarditis; Amparo Serrano Lis, 23 años, Cerrajerías, 20, tuberculosis pulmonar; Ramón Martínez Pascual, un mes, Carrera Encorts, 21, atresia; Concepción Castelló Carrasco, veinte meses, Unión Ferroviaria, 29, eclampsia infantil.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.

Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche, á las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO OCTAVO

Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2. Don Ramón O'Rg.—Plaza Ruzafa, 1. Don José Moncho.—San Vicente, 121. Don Francisco Hernández.—Plaza Molino de la Robella, 2. Don Eduardo Pérez López.—Serranos, 4. Señora Viuda de Costas.—Sombriería, 5. POBLADOS MARITIMOS. Don Joaquín Martínez.—Avenida de los Aliados, 348. Don Juan Montesinos.— José Benlliure, núm. 160.

Policlínica "Unión Ferroviaria"

(AUTONOMÍA SANITARIA OBRERA)

Buenos Aires, 2

Consulta diaria gratuita de las siguientes especialidades: Pecho y corazón.—Medicina general.—Cirugía general.—Matríz.—Piel, venéreo.—Estomatología.—Nefrología.—Dientes y boca.—Oftalmología.—Otorrinolaringología.—Ginecología.—Urología.—Aplicación gratuita de «006» y «014». Horario, á la puerta.